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ORGANIZATORIMA MOLITVENE  

OSMINE ZA JEDINSTVO KRŠĆANA 

NASTOJANJE OKO JEDINSTVA: TIJEKOM  

ĈITAVE GODINE 

 

Doba u godini kada se tradicionalno orga-

nizira Molitvena osmina za kršćansko jedin-

stvo odrţava se od 18. do 25. sijeĉnja. Te je 

datume još 1908. predloţio Paul Wattson kako 

bi obuhvatio razdoblje izmeĊu blagdana Kate-

dre svetoga Petra (nakon liturgijske reforme u 

Katoliĉkoj Crkvi slavi se 22. veljaĉe) i blagda-

na Obraćenja svetoga Pavla, i koji stoga nose 

i simboliĉno znaĉenje. Na juţnoj Zemljinoj 

polutki, gdje je sijeĉanj blagdansko vrijeme, 

Crkve ĉesto Molitvenu osminu prakticiraju u 

koje drugo doba godine, najĉešće oko blagda-

na Duhova (kako je to preporuĉio pokret Vjera 

i ustrojstvo još 1926. godine), što je takoĊer 

znakovito vrijeme za molitvu za jedinstvo 

Crkve. 

Molitva za kršćansko jedinstvo, meĊutim, 

nije ograniĉena samo na jedan tjedan godišnje. 

Neka svaka sredina bude prilagodljiva glede 

vremena u kojem obiljeţava Osminu, i neka se 
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ovdje ponuĊeni materijal shvati kao poziv da 

se tijekom cijele  godine  pronalaze  prigode  u  

kojima će se zajedniĉkom molitvom za puno 

jedinstvo kršćana, koje Krist hoće, izraţavati 

mjera meĊu Crkvama već dosegnuta 

zajedništva. 

PRILAGODBA TEKSTA 

Materijal koji se moţe naći u ovoj knjiţici 

ponuĊen je uz oĉekivanje da će, gdje je god 

moguće, biti prilagoĊen za uporabu na mjesnoj 

razini. Pritom valja voditi raĉuna o liturgijskoj 

praksi i poboţnosti te o ukupnu društvenom i 

kulturnom kontekstu odnosne sredine. Takva 

prilagodba treba biti u ekumenskom duhu. 

Negdje već postoje ekumenske strukture 

koje će prilagoditi materijal. Nadamo se da bi 

potreba za prilagodbom teksta mogla potaknuti 

uspostavljanje takvih struktura i ondje gdje ih 

još nema. 

KORIŠTENJE MATERIJALA ZA  

MOLITVENU OSMINU 

 Crkvama i kršćanskim zajednicama koje 

zajedno obiljeţavaju Molitvenu osminu jed-
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nim zajedniĉkim bogosluţjem na raspolaganju 

je Red slavlja za Ekumensko bogoslužje. 

 Crkve i kršćanske zajednice takoĊer 

mogu materijal pripremljen za Molitvenu 

osminu uvrstiti u vlastita bogosluţja. Molitve 

koje se nalaze u Redu slavlja, u Osam dana ili 

pak medu dopunskim molitvama mogu se 

primjereno iskoristiti i u vašoj sredini. 

 Zajednice koje Molitvenu osminu obilje-

ţavaju bogosluţjima tijekom svih dana Osmi-

ne, mogu se posluţiti materijalima objavlje-

nima u dijelu pod naslovom Osam dana.  

 Oni koji ţele organizirati biblijska prou-

ĉavanja na temu Molitvene osmine, mogu kao 

temelj uzeti biblijske tekstove i razmišljanja uz 

Osam dana. Razgovor moţe svakoga dana 

voditi prema završetku u vidu zagovorne mo-

litve vjernika. 

Za one pak koji ţele samostalno moliti, 

materijal moţe posluţiti usmjeravanju njihovih 

molitvenih nakana. Premda mole samostalno, 

bit će svjesni da su u zajedništvu sa svima koji 

diljem svijeta mole za veće vidljivo jedinstvo 

Kristove Crkve. 
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SVI ĆEMO SE IZMIJENITI POBJEDOM  

GOSPODINA NAŠEGA ISUSA KRISTA 
 

Usp. 1 Kor 15,51-58 

Evo otajstvo vam kazujem: svi doduše 

nećemo usnuti, ali svi ćemo se izmijeniti. 

Odjednom, u tren oka, na posljednju 

trublju - jer zatrubit će - i mrtvi će 

uskrsnuti neraspadljivi i mi ćemo se 

izmijeniti. Jer ovo raspadljivo treba da se 

obuĉe u neraspadljivost i ovo smrtno da se 

obuĉe u besmrtnost. A kad se ovo 

raspadljivo obuĉe u neraspadljivost i ovo 

smrtno obuĉe u besmrtnost, tada će se 

obistiniti rijeĉ napisana: Pobjeda iskapi 

smrt. Gdje je, smrti, pobjeda tvoja? Gdje je, 

smrti, žalac tvoj? Ţalac je smrti grijeh, 

snaga je grijeha Zakon. A hvala Bogu koji 

nam daje pobjedu po Gospodinu našem 

Isusu Kristu! Tako, braćo moja ljubljena, 

budite postojani, nepokolebljivi, i obilujte 

svagda u djelu Gospodnjem znajući da trud 

vaš nije neplodan u Gospodinu.  
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UVOD U TEMU ZA 2012. GODINU 

Svi ćemo se izmijeniti pobjedom  

Gospodina našega Isusa Krista 

(usp. 1 Kor 15,51-58) 

Materijal Molitvene osmine za jedinstvo krš-

ćana za 2012. godinu pripremila je radna sku-

pina sastavljena od predstavnika Rimokatoliĉ-

ke crkve, Pravoslavne crkve te starokatoliĉkih 

i protestantskih crkava aktivnih u Poljskoj. 

Nakon dugotrajnih rasprava u kojima su sudje-

lovali predstavnici raznih ekumenskih krugova 

u Poljskoj, odluĉeno je da se ţarište stavi na 

temu vezanu uz preobraţavajuću snagu vjere u 

Krista, posebice u svezi s našom molitvom za 

vidljivo jedinstvo Crkve, Tijela Kristova. Ta se 

tema temelji na rijeĉima svetoga Pavla ko-

rintskoj Crkvi o privremenoj naravi našeg sa-

dašnjeg ţivota (sa svim njegovim oĉiglednim 

“pobjedama” i “porazima”) u usporedbi s onim 

što primamo po Kristovoj pobjedi u pashalnom 

otajstvu. 

Ĉemu takva tema? 
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Povijest Poljske obiljeţena je nizom poraza i 

pobjeda. Spomenimo brojne napade na Polj-

sku, podjele, ugnjetavanja od strane stranih 

sila i neprijateljskih sustava. Neprestana teţnja 

nadvladavanju svake zarobljenosti te ţelja za 

slobodom odlike su poljske povijesti koje su 

dovele do znaĉajnih promjena u ţivotu nacije. 

Pa ipak, gdje ima pobjede postoje i poraţeni 

koji ne dijele radost i trijumf pobjednika. 

Upravo je takva povijest poljskoga naroda 

vodila ekumensku skupinu koja je napisala 

ovogodišnje materijale da dublje promišlja što 

znaĉi “pobijediti” i “izgubiti”, posebno stoga 

jer se jezik “pobjede” uvijek shvaća u trijum-

falistiĉkim pojmovima. No Krist nam pokazuje 

posve drugaĉiji put! 

U 2012. godini odrţat će se u Poljskoj i Ukra-

jini Europsko nogometno prvenstvo. Takvo što 

ne bi bilo moguće prijašnjih godina. Za mnoge 

to je znak još jedne “nacionalne pobjede” jer 

stotine milijuna navijaĉa ţeljno išĉekuje sazna-

ti tko su pobjedniĉki timovi koji će igrati u 

ovom dijelu Europe. Razmišljanje o ovom 

primjeru moglo bi nas dovesti do toga da se 

pitamo o neprilikama onih koji ne pobjeĊuju – 
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ne samo u sportu, već u svojim ţivotima i u 

društvu: tko će se spomenuti gubitnika, koji 

trpe neprestane poraze jer im se uskraćuje pob-

jeda zbog raznih uzroka i okolnosti? Suparniš-

tvo je trajna znaĉajka ne samo sporta već i 

politiĉkog, poslovnog, kulturnog pa ĉak i crk-

venog ţivota.  

Bilo je jasno da je ta pobuda jaka kad su Isu-

sovi uĉenici raspravljali o tome “tko je najve-

ći” (Mk 9,34). No Isusova reakcija bila je pos-

ve jednostavna “Ako tko ţeli biti prvi, neka 

bude od svih posljednji i svima posluţitelj!” 

(Mk 9,35). Ove nam rijeĉi govore o pobjedi po 

uzajamnom sluţenju, pomaganju, jaĉanju sa-

mopoštovanja “posljednjih”, zaboravljenih, 

iskljuĉenih. Za sve kršćane najbolji izraz tak-

vog poniznog sluţenja je Isus Krist, njegova 

pobjeda po smrti i njegovo uskrsnuće. U nje-

govu ţivotu, djelovanju, nauĉavanju, trpljenju, 

smrti i uskrsnuću ţelimo pronaći nadahnuće za 

današnji pobjedniĉki ţivot vjere koji svoj izri-

ĉaj pronalazi u društvenom zalaganju u duhu 

poniznosti, sluţenja i vjernosti EvanĊelju. I 

dok je išĉekivao patnju i smrt koji su imali 

uslijediti, molio je da njegovi uĉenici budu 

jedno da bi svijet mogao uzvjerovati. Ta je 
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“pobjeda” moguća samo po duhovnom preob-

raţenju - obraćenju. Stoga i smatramo da tema 

naših razmatranja imaju biti te rijeĉi Apostola 

naroda. Namjera je ostvariti pobjedu koja inte-

grira sve kršćane oko sluţenja Bogu i bliţnje-

mu. 

Dok molimo i teţimo punom vidljivom jedin-

stvu Crkve, mi – i predaje kojima pripadamo – 

ćemo biti izmijenjeni, preobraţeni i suobliko-

vani Kristu. Jedinstvo za koje molimo moţda 

će zahtijevati obnovu oblika crkvenog ţivota 

na koje smo se navikli. Uzbudljiva je to vizija 

no moţe nas ispuniti strahom! Jedinstvo za 

koje molimo nije “ugodni” pojam prijateljstva 

i suradnje. Zahtijeva voljnost da prestanemo s 

nadmetanjem meĊu nama. Trebamo se otvoriti 

jedni drugima, pruţŢiti i primiti darove jedni 

od drugih, ne bismo li uistinu ušli u novi ţivot 

u Kristu, koji je jedina prava pobjeda.  

U Boţjem naumu spasenja ima mjesta za sva-

koga. Po svojoj smrti i uskrsnuću, Krist obuh-

vaća sve bez obzira na pobjede i gubitke, “da 

svaki koji vjeruje u njemu ima život vjeĉni” (Iv 

3,15). I mi moţemo imati udjela u njegovoj 

pobjedi! Dovoljno je vjerovati u njega, i bit će 

nam lakše dobrim svladavati zlo.  
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OSAM DANA RAZMATRANJA  
O NAŠOJ PROMJENI U KRISTU 

Tijekom nadolazeće osmine pozvani smo dub-

lje ući u vjeru da ćemo svi biti izmijenjeni po 

pobjedi Gospodina našega Isusa Krista. Biblij-

ska ĉitanja, komentari, molitve i pitanja za 

razmatranje pod razliĉitim vidovima istraţuju 

što to znaĉi za ţivote kršćana i njihovo jedin-

stvo, u današnjem svijetu i za njega. Zapoĉi-

njemo razmatranjem Krista sluge i naše nas 

putovanje vodi završnom slavlju Kristova kra-

ljevanja, po kriţu i uskrsnuću: 

Dan prvi: Izmijenjeni po Kristu Sluzi 

 Sin ĉovjeĉji doĊe da služi  

 (usp. Mk 10,45)  

 

Danas susrećemo Isusa, na putu k pobjedi po 

sluţenju. Vidimo ga kao onog koji “nije došao 

da bude sluţen, nego da sluţi i ţivot svoj dade 

kao otkupninu za mnoge” (Mk 10,45). Stoga je 

i Crkva sluţeća zajednica. Upotreba naših raz-

liĉitih darova u zajedniĉkom sluţenju svijetu 

ĉini vidljivim naše jedinstvo u Kristu. 
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Dan drugi: Izmijenjeni po strpljivom   

 išĉekivanju Gospodina 

 Pusti sada! Ta dolikuje nam da  

tako ispunimo svu pravednost! 

(Mt 3,15) 

Ovoga dana usredotoĉujemo se na strpljivo 

išĉekivanje Gospodina. Za postići bilo kakvu 

promjenu potrebne su ustrajnost i strpljivost. 

TakoĊer, molitva Bogu za kojugod preobrazbu 

ĉin je vjere i pouzdanja u njegova obećanja. 

Takvo išĉekivanje Gospodina temeljno je za 

sve koji ovoga tjedna mole za vidljivo jedin-

stvo crkve. Sve ekumenske aktivnosti zahtije-

vaju vrijeme, uzajamnu paţnju i zajedniĉko 

djelovanje. Svi smo pozvani sudjelovati u radu 

Duha na sjedinjavanju kršćana. 

Treći dan: Izmijenjeni po Sluzi patniku 

 Krist je trpio za vas  

 (usp. 1 Pt 2,21) 

Danas smo pozvani razmatrati Kristovo trplje-

nje. Slijedeći Krista Slugu patnika, kršćani su 

pozvani na solidarnost sa svima koji trpe. Što 

smo bliţi kriţu Kristovu, to smo bliţi jedni 

drugima. 
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Četvrti dan: Izmijenjeni po Gospodnjoj 

    pobjedi nad zlom 

    Dobrim svladavaj zlo  

    (Rim 12,21) 

Ovaj nas dan vodi dublje u borbe protiv zla. 

Pobjeda u Kristu nadvladavanje je svega što 

nanosi štetu Boţjem stvorenju i drţi nas uda-

ljenima jedne od drugih. U Isusu smo pozvani 

imati udjela u ovom novom ţivotu, boriti se s 

njime protiv pogrešnog u svijetu, s obnovlje-

nim pouzdanjem i s uţivanjem u dobru. Razdi-

jeljeni ne moţemo biti dovoljno jaki da na-

dvladamo zlo u našem vremenu. 

Peti dan: Izmijenjeni po miru Uskrslog  

 Gospodina 

 Isus stane u sredinu i reĉe im:  

 "Mir vama!" (Iv 20,19) 

Danas slavimo mir Uskrsloga Gospodina. Us-

krsli je veliki Pobjednik nad smrću i svijetom 

tame. On ujedinjuje svoje uĉenike, koji su bili 

paralizirani strahom. Otvara pred nama nove 

mogućnosti ţivota i djelovanja za njegovo 

Kraljevstvo koje dolazi. Uskrsli Gospodin uje-
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dinjuje i jaĉa sve vjernike. Obiljeţja naše pre-

obrazbe u uskrsnuću su mir i jedinstvo. 

Šesti dan: Izmijenjeni po Boţjoj  

 postojanoj ljubavi 

 Ovo je pobjeda: vjera naša  

 (usp. 1 Iv 5,4) 

Danas se usredotoĉujemo na Boţju postojanu 

ljubav. Pashalno otajstvo razotkriva tu posto-

janu ljubav, i poziva nas na novi put vjere. Ta 

vjera nadvladava strah i otvara nam srca snazi 

Duha. Takva nas vjera poziva na prijateljstvo s 

Isusom, a time i na prijateljstvo jednih s dru-

gima.  

Sedmi dan: Izmijenjeni po Dobrom pastiru 

  Pasi ovce moje! (Iv 21,19) 

Današnji biblijski tekstovi prikazuju nam Gos-

podina koji jaĉa svoje stado. Slijedeći Dobroga 

pastira, pozvani smo jaĉati jedni druge u Gos-

podinu, kao i poduprijeti i uĉvrstiti slabe i iz-

gubljene. Samo je jedan Pastir, a mi smo nje-

gov narod. 
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Osmi dan: Sjedinjeni po Kristovu 

kraljevanju 

Pobjednika ću posjesti sa sobom 

na prijestolje svoje (Otk 3,21) 

Danas, posljednjeg dana naše molitve za krš-

ćansko jedinstvo slavimo Kraljevstvo Kristo-

vo. Kristova nam pobjeda omogućuje da u 

budućnost gledamo s nadom. Ta pobjeda na-

dvladava sve što nam prijeĉi dijeliti puninu 

ţivota s njime i s drugima. Kršćani znaju da je 

jedinstvo ponajprije dar Boţji. Ono je udio u 

Kristovoj slavnoj pobjedi nad svime što dijeli. 
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PRIPREMA MATERIJALA ZA 
MOLITVENU OSMINU  

ZA JEDINSTVO KRŠĆANA  
2012. GODINE 

Prvi nacrt ovogodišnjih materijala pripremila 

je skupina predstavnika okupljenih na poziv 

Komisije za dijalog Poljske biskupske konfe-

rencije i Poljskog ekumenskog vijeća u perio-

du od sijeĉnja do lipnja 2010. Godine. Ţeljeli 

bismo zahvaliti svima koji su doprinijeli, po-

sebice: 

Edward Puślecki (Generalni nadglednik Ujedi-

njene metodistiĉke Crkve u Poljskoj, Varšava) 

Biskup Krzysztof Nitkiewicz (Rimokatoliĉka 

crkva, biskup Sandomierza) 

GĊa. Monika Waluś (Rimokatoliĉka crkva, 

Józefów)  

GĊa. Kalina Wojciechowska (Evangeliĉka 

luteranska crkva, Varšava) 

Vlĉ. Andrzej Gontarek (Poljska katoliĉka crk-

va, Lublin) 
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Vlĉ. Ireneusz Lukas (Evangeliĉka luteranska 

crkva) 

Otac Henryk Paprocki (Poljska autokefalna 

pravoslavna Crkva, Varšava) 

Vlĉ. Sławomir Pawłowski, SAC (Rimokato-

liĉka crkva, Lublin) 

PonuĊeni tekstovi dovršeni su tijekom sastan-

ka MeĊunarodnog odbora kojeg imenuju Vije-

će vjera i ustrojstvo Svjetskog vijeća crkava i 

Papinsko vijeće za promicanje jedinstva krš-

ćana. Taj se odbor sastao u rujnu 2010. godine 

u tajništvu katoliĉke Biskupske konferencije 

(Sekretariat Konferencji Episkopatu Polski) u 

Varšavi i biljeţi svoju zahvalnost Konferenciji 

i njenom predsjedniku na velikodušnom gos-

toprimstvu. Odbor se takoĊer zahvaljuje nad-

biskupu Jeremiaszu, predsjedniku Poljskog 

ekumenskog vijeća, biskupu Tadeuszu Pikusu, 

predsjedniku Vijeća za ekumenizam Poljske 

biskupske konferencije, koji su osnovali mjes-

nu radnu skupinu u Poljskoj, zatim koordinato-

rima radne grupe vlĉ. Ireneuszu Lukasu 

(Evangeliĉka luteranska crkva) i vlĉ. 

Sławomiru Pawłowskom (Rimokatoliĉka crk-

va), kao i svima koji su potpomagali rad Me-

Ċunarodnog odbora.  
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EKUMENSKO BOGOSLUŽJE 
Svi ćemo se izmijeniti  pobjedom Gospodina 

našega Isusa Krista 

(usp. 1 Kor 15,51-58)  

Uvod u službu 

Ekumensko bogosluţje Molitvene osmine za 

jedinstvo kršćana 2012. godine dolazi nam iz 

Poljske u kojoj je jedna ekumenska skupina 

napisala liturgiju koja se oslanja na iskustvo 

poljskih kršćana koji su proţivjeli vremena 

radosti kao i nedaća. Povijest je Poljske obilje-

ţena nizom poraza, pobjeda, napada, podjela i 

ugnjetavanja od stranih sila i neprijateljskih 

sustava. Neprestana teţnja nadvladavanju sva-

ke zarobljenosti te ţelja za slobodom odlike su 

poljske povijesti.   

Tema ove sluţbe, preuzeta iz 1 Korinćanima 

15,51-58, govori o preobraţavajućoj vjeri u 

Krista, posebice u odnosu na našu molitvu za 

vidljivim jedinstvom Crkve, Tijela Kristova. 

Dok molimo i teţimo punom vidljivom jedin-

stvu Crkve, mi – i predaje kojima pripadamo – 

ćemo biti izmijenjeni, preobraţeni i suobliko-

vani Kristu. Uzbudljiva je to vizija no moţe 

nas ispuniti strahom! Jedinstvo za koje molimo 
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nije “ugodni” pojam prijateljstva i suradnje. 

Zahtijeva voljnost da prestanemo s nadmeta-

njem meĊu nama. Trebamo se otvoriti jedni 

drugima, pruţiti i primiti darove jedni od dru-

gih, ne bismo li uistinu ušli u novi ţivot u 

Kristu, koji je jedina prava pobjeda. 

Red službe 

A: Uvod 
Sukladno mjesnim obiĉajima, moguće je zapo-

ĉeti procesijskim himnom kojeg slijedi uvodna 

molitva i pokajniĉki ĉin. 

B: Riječ Božja  
Tri su ĉitanja iz Pisma. Ĉitanje iz 1 Korinća-

nima 15 temeljno je za temu. Njega slijedi 

propovijed/homilija ili kakvo drugo razlaganje 

ĉitanja. Nakon toga moţe uslijediti ispovijest 

vjere (poput Vjerovanja). 

C: Molitve za jedinstvo i preobrazbu 
Ţarište prošnji su jedinstvo i preobrazba razli-

ĉitih situacija. Te molitve neka slijedi “znak 

mira”. 

Znak mira i dijeljenje “opłateka” 
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Poljska njeguje jedan posebni obiĉaj, a to je 

dijeljenje posebne oblate, “opłateka” u domo-

vima prije Badnje veĉere, kao i tijekom Boţića 

u susretima u crkvi, pa i na poslu. Taj je obiĉaj 

toliko vrijedan Poljacima, u domovini i izvan 

nje, da ga njeguju ne samo pripadnici razliĉitih 

vjeroispovijesti, već i nevjernici. Svatko dobije 

po jedan opłatek, kojeg zatim dijeli s drugima, 

otkidajući komadić tuĊeg i jedući ga. Ĉineći 

to, izraţavaju najljepše ţelje jedni drugima. 

Ovo dijeljenje oblate izraţava jedinstvo, ljubav 

i oproštenje meĊu ljudima kojima je došao 

Spasitelj. Iako to nije euharistija, ipak joj nali-

ĉi i simbolizira prisutnost Onoga koji je roĊen 

u Kući kruha (Betlehem) i koji se uĉinio kru-

hom ţivota – Isusa Krista.  

Ako opłatek ili oblata nisu dostupni, moţe se 

koristiti kruh. 

Razmjena “znaka mira” moţe se uĉiniti i suk-

ladno mjesnom obiĉaju. 

D: Zaključak 
Sastoji se od posvetne molitve koja se temelji 

na temama za svaki od osam dana. Sluţba zav-
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ršava blagoslovom kojeg se moţe uĉiniti slije-

deći mjesne obiĉaje. 

Red Službe 
 

P: predslavitelj  

Ĉ: ĉitaĉ  

S: svi  

A. Ulaz 

Ulazni himan ili preludij 

Tijekom himna svećenstvo i drugi koji sudjelu-

ju mogu ući u procesiji. 

Pozdrav 

P: Milost Gospodina našega Isusa Krista, 

ljubav Boga i zajedništvo Svetoga Duha 

sa svima vama.  

S: I s duhom tvojim.  

Uvod  

Nakon pozdrava ili predstavljanja prisutnih, 

može se dati kratki uvod u temu. Predslavitelj 

može reći: 
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P: Evo otajstvo vam kazujem: svi doduše 

nećemo usnuti, ali svi ćemo se izmijeniti. 

S: Hvala Bogu koji nam daje pobjedu po 

Gospodinu našem Isusu Kristu.  

P: Bog je u Kristu pobjednik.  

Pobjeda traţi napor i borbu. Dok molimo i 

teţimo punom vidljivom jedinstvu Crkve, 

mi – i predaje kojima pripadamo – ćemo 

biti izmijenjeni, preobraţeni i suoblikova-

ni Kristu. Kršćani ţele ovaj napor uĉiniti 

zajedno, bez trijumfalizma, u poniznosti, 

sluţeći Bogu i svom bliţnjem po primjeru 

Isusa Krista. Teţeći za jedinstvom, takav 

stav ţelimo Boga traţiti zajedno. 

Uvodna molitva  

P: Svemogući Boţe,Po Isusu ti nam govoriš 

da tkogod hoće biti prvi mora biti posljed-

nji i sluga svima. Stavljamo se u tvoju pri-

sutnost, znajući da po nemoći kriţa dono-

siš pobjedu. Došli smo moliti da tvoja 

Crkva bude jedno. Nauĉi nas ponizno pri-

hvaćati da je to jedinstvo dar tvoga Duha. 

Po tome nas daru izmijeni i preobrazi, 
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uĉini da više nalikujemo na tvoga Sina 

Isusa Krista. 

S: Amen.  

Pokajniĉka molitva  

P: Svemogući Boţe, usprkos jedinstvu kojeg 

primamo u Kristu, mi ustrajavamo u na-

šem nejedinstvu.  Smiluj nam se! 

S: Smiluj nam se! (ili se pjeva “Kyrie Elei-

son”) 

P: Stvrdnjujemo naša srca kada slušamo 

EvanĊelje. Smiluj nam se! 

S: Smiluj nam se! 

P: Ne sluţimo ti u braći i sestrama. Smiluj 

nam se! 

S: Smiluj nam se! 

P: Neposluh Adama i Eve donio nam je pat-

nju i smrt a stvorenje je bilo ranjeno i ras-

trgano. Smiluj nam se! 

S: Smiluj nam se! 
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(Trenutak šutnje)  

P: Smilovao nam se svemogući Bog, opros-

tio nam grijehe naše i priveo nas u ţivot 

vjeĉni.  

S: Amen.  

B.  Riječ Božja 

Biblijska ĉitanja: Habakuk 3,17-19; 1 Korin-

ćanima 15,51-58; Ivan 12,23-26  

Himan/Pjesma  

Homilija  

Trenutak tišine ili instrumentalne glazbe. 

Ispovijest vjere 

Vjerovanje (Apostolsko ili Nicejsko-

carigradsko) 

Himan/Pjesma  
Za to vrijeme neka se “opłatki” donesu napri-

jed i postave na neki stol postavljen u sredinu. 
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C.  Molitve za jedinstvo i preobraženje 

P: Ujedinjeni u Kristu koji nam daje pobje-

du, pomolimo se Gospodu: 

Za Crkvu, Tijelo Kristovo, da mognemo 

uistinu ţivjeti jedinstvo kojeg primamo po 

Duhu Svetomu. Boţe, snago naša: 

S: Izmijeni nas po svojoj milosti. 

P: Za voĊe naših crkava da budu vjerni je-

dinstvu na koje su pozvani svi kršćani. 

Boţe, snago naša: 

S: Izmijeni nas po svojoj milosti. 

P: Za narode svijeta, da ţive u meĊusobnom 

miru i promiĉu pravdu za sve. Boţe, sna-

go naša: 

S: Izmijeni nas po svojoj milosti. 

P: Za sve ljude, da budemo dobri upravitelji 

zemlje. Boţe, snago naša: 

S: Izmijeni nas po svojoj milosti. 

P: Za sve ljude s kojima ţivimo, da budemo 

preobraţeni te brinemo jedni za druge. 

Boţe, snago naša: 

S: Izmijeni nas po svojoj milosti. 
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P: Za bolesnike i patnike, da budu preobra-

ţeni tvojom iscjeljujućom prisutnošću. 

Boţe, snago naša:  

S: Izmijeni nas po svojoj milosti. 

P: Za sve obitelji i kućanstva, da njihove 

muke i radosti pronaĊu svoje ispunjenje u 

tvojoj ljubavi. Boţe, snago naša: 

S: Izmijeni nas po svojoj milosti. 

P: Za umiruće, da se utješe tvojom prisutno-

šću. Boţe, snago naša:  

S: Izmijeni nas po svojoj milosti. 

P: Gospodine, budi meĊu nama i podaj nam 

jedinstvo i mir. 

S: Amen.  

Molitva Gospodnja  

P: Zamoljen od uĉenika: “Nauĉi nas moliti”, 

Isus im reĉe - kad molite, govorite: 

S: Oĉe naš … (moţe se pjevati)  

Znak mira i dijeljenje opłateka 
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Poljska ima poseban obiĉaj dijeljenja posebne 

oblate, “opłateka”, u domovima i crkvama o 

Božiću. Svatko dobije po jedan opłatek, kojeg 

zatim dijeli s drugima, otkidajući komadić 

tuĊeg i jedući ga. Ĉineći to, izražavaju naj-

ljepše želje jedni drugima. Ovo dijeljenje obla-

te izražava jedinstvo, ljubav i oproštenje. Po-

zivamo vas da i vi uĉinite isto kao znak mira i 

jedinstva.  

P: Mir Gospodnji bio vazda s vama 

S: I s duhom tvojim. 

P: Pruţimo znak mira jedni drugima. 

D. Zaključak  

Himan (za vrijeme kojeg se moţe skupiti ko 

              lekta) 

Posvetna molitva 

P: Spominjemo se što apostol Pavao piše u 

Prvoj poslanici Korinćanima (1 Kor 15, 

57-58): 

A hvala Bogu koji nam daje pobjedu po 

Gospodinu našem Isusu Kristu! Tako, 

braćo moja ljubljena, budite postojani, ne-

pokolebljivi, i obilujte svagda u djelu Go-
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spodnjem znajući da trud vaš nije neplo-

dan u Gospodinu. 

 Hvala Gospodinu koji nas vodi u jedin-

stvo! Oĉe, ovaj osminu posvećujemo mo-

litvi za produbljivanje našeg jedinstva u 

Kristu. On je svladao smrt i pozvao nas na 

novi ţivot u Duhu.   

P: Izmijenjeni po Kristu Sluzi - 

S: Pošalji nas i ići ćemo zajedno! 

P: Izmijenjeni po strpljivom išĉekivanju Go-

spodina - 

S: Pošalji nas i ići ćemo zajedno! 

P: Izmijenjeni po Sluzi patniku - 

S: Pošalji nas i ići ćemo zajedno! 

P: Izmijenjeni po Gospodnjoj pobjedi nad 

zlom - 

S: Pošalji nas i ići ćemo zajedno! 

P: Izmijenjeni po miru Uskrslog Gospodina - 

S: Pošalji nas i ići ćemo zajedno! 

P: Izmijenjeni po Boţjoj postojanoj ljubavi - 

S: Pošalji nas i ići ćemo zajedno! 



 

31 

 

P: Izmijenjeni po Dobrom pastiru - 

S: Pošalji nas i ići ćemo zajedno! 

P: Sjedinjeni po Kristovu kraljevanju - 

S: Pošalji nas i ići ćemo zajedno! 

Blagoslov i poslanje 

Blagoslov se može podijeliti na sljedeći ili koji 

drugi naĉin. 

P: Gospodin s vama.  

S: I s duhom tvojim.  

P: Neka te blagoslovi Gospodin i neka te 

ĉuva! 

Neka te Gospodin licem svojim obasja, 

milostiv neka ti bude! 

 Neka pogled svoj Gospodin svrne na te i 

mir ti donese!  

S: Amen.  

Ili  

P: Blagoslovio vas svemogući Bog: Otac, 

Sin i Duh Sveti! 

S: Amen.  
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P: Idite u miru Kristovu!  

S: Bogu hvala!  

Zakljuĉni himan ili postludij 
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BIBLIJSKA RAZMIŠLJANJA I 
MOLITVE ZA SVAKI DAN 

MOLITVENE OSMINE 

PRVI DAN 

Tema: Izmijenjeni po Kristu Sluzi 

Tekst: Sin ĉovjeĉji doĊe da sluţi  

 (usp. Mk 10,45)  

 

Ĉitanja  

Zah 9,9-10 Tvoj kralj … praviĉan je i  

 pobjedonosan, ponizan  

Ps 131 Ne gordi se moje srce 

Rim 12,3-8 Dare pak imamo razliĉite za  

 sluţenje 

Mk 10,42-45 Sin ĉovjeĉji je došao da sluţi 

Komentar  

Mesijin dolazak i njegova pobjeda izvršeni su 

po sluţenju. Isus ţeli da duh sluţenja ispuni i 

srca njegovih uĉenika. Uĉi nas da se prava 

veliĉina sastoji u sluţenju Bogu i bliţnjemu. 

Krist nam daje hrabrosti otkriti da je on onaj 

kojemu služiti znaĉi kraljevati – kao što to 

nalazimo zapisano u ranoj kršćanskoj izreci.  
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Zaharijino proroĉanstvo o pobjedonosnom i 

poniznom Kralju ispunilo se u Isusu Kristu. 

On, Kralj mira, dolazi svojima, u Jeruzalem – 

Grad mira. Ne osvaja ga prijevarom ni nasi-

ljem nego blagošću i poniznošću. 

Psalam 131. kratko no rjeĉito opisuje stanje 

duhovnog mira koje je plod poniznosti. Slika 

majke i djeteta znak je Boţje njeţne ljubavi i 

povjerenja u Boga na koje je pozvana ĉitava 

zajednica vjernika. 

Apostol Pavao izaziva nas da se trijezno i po-

nizno procijenimo i otkrijemo svoje sposob-

nosti. Iako imamo raznolike dare jedno smo 

Tijelo Kristovo. U našim podjelama Gospodin 

je svaku od naših predaja obdario darima koje 

smo pozvani staviti na sluţbu drugima. 

Jer ni Sin Ĉovjeĉji nije došao da bude služen, 

nego da služi i život svoj dade kao otkupninu 

za mnoge (Mk 10,45). Svojim je sluţenjem 

Krist otkupio naše odbijanje da sluţimo Bogu. 

Postao je primjerom za ispravljanje svih odno-

sa meĊu ljudima: Tko hoće da meĊu vama bu-

de najveći, neka vam bude poslužitelj! – to su 

nova mjerila veliĉine i prvenstva. 
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U poslanici Korinćanima, Pavao nas podsjeća 

da su nam za sluţenje dani razliĉiti dari: pro-

rokovanje, sluţenje, pouĉavanje, hrabrenje, 

dijeljenje, vodstvo i milosrdnost. U našoj raz-

nolikosti uvijek smo jedno tijelo u Kristu, i 

udovi jedni drugima. Upotreba ovih razliĉitih 

darova u zajedniĉkom sluţenju ĉovjeĉanstvu 

oĉituje naše jedinstvo u Kristu. Zajedniĉko 

djelovanje kršćana na dobro ĉovjeĉanstva – 

borba protiv siromaštva i neznanja, obrana 

potlaĉenih, skrb oko mira i zaštite ţivota, raz-

vitak znanosti, kulture i umjetnosti – izrazi su 

praktiĉnog ekumenizma kojeg su i Crkva i 

svijet potrebni. Nasljedovanje Krista Sluge 

rjeĉito svjedoĉi za EvanĊelje, dirajući ne samo 

umove već i srca. Takvo zajedniĉko sluţenje 

znak je dolaska Kraljevstva Boţjega – kraljev-

stva Krista Sluge.  

Molitva  

Svemogući vjeĉni Boţe, hodeći kraljevskim 

putom sluţenja tvoj nas Sin vodi od oholosti 

naše neposlušnosti k poniznosti srca. Sjedini 

nas jedne s drugima po svome Duhu, da se po 

sluţenju braći i sestrama tvoje pravo lice mog-

ne razotkriti, Ti, koji ţiviš i kraljuješ u vijeke 

vjekova. Amen. 
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Pitanja za razmatranje: 

1.  Koje su prilike za sluţenje najviše ugroţene 

ponosom i ohološću? 

2.  Što bi trebalo uĉiniti kako bi sve kršćanske 

sluţbe bile više doţivljene kao sluţenje? 

3.  Što bi u našem društvu kršćani razliĉitih 

predaja mogli zajedno ĉiniti bolje no odvojeni 

da bi otkrili Krista Slugu?  
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DRUGI DAN 

Tema: Izmijenjeni po strpljivom išĉekivanju  

           Gospodina 

Tekst: Pusti sada! Ta dolikuje nam da tako  

           ispunimo svu pravednost! 

    (Mt 3,15)  

Ĉitanja  

1 Sam 1,1-20 Anino povjerenje i strpljivo  

 ĉekanje  

Ps 40 Strpljivo išĉekivanje  

 Gospodina 

Heb 11,32-34 Po vjeri su osvojili  

kraljevstva, odjelotvorili 

pravednost 

Mt 3,13-17 Pusti sada! Ta dolikuje nam  

 da tako ispunimo svu  

 pravednost! 

Komentar  

Pobjedu se ĉesto povezuje s istovremenim 

trijumfom. Poznat nam je okus uspjeha kada 

nakon teške borbe uslijede pohvale, priznanja 

pa ĉak i poĉasti. U takvom radosnom trenutku 

rijetko će tko zapaziti da je s kršćanskog gledi-

šta pobjeda dugotrajni proces preobrazbe. Ta-
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kvo preobraţavajuće poimanje pobjede uĉi nas 

da do nje kada to Bog ţeli, a ne mi, pozivajući 

nas tako na strpljivo povjerenje i duboku nadu 

u Boga.  

Ana je svjedoĉila upravo takvom strpljivom 

povjerenju i nadi. Nakon mnogo godina išĉe-

kivanja trudnoće, molila je Boga za dijete, 

riskirajući pritom da njenu uplakanu molitvu 

svećenik na vratima hrama odbaci misleći da 

je pijana. Kad ju Eli uvjeri da će Bog uslišati 

njene molitve, ona se predaje jednostavnom 

pouzdanju i išĉekivanju i njene tuge nestaje. 

Ana je zaĉela i nosila sina, kojem daje ime 

Samuel. Ova velika pobjeda nije ona vojske ili 

naroda, nego uvid u svijet intimnih i osobnih 

borbi. Naposljetku, Anino pouzdanje i nada 

nema za ishod samo njenu preobrazbu, već i 

preobrazbu njenog naroda, u kojega Bog zah-

vaća po njenom sinu Samuelu. 

Anino strpljivo išĉekivanje Gospodina odjeku-

je i psalmom u jednoj drugaĉijoj borbi. I psal-

mist traţi izbavljenje iz nama nepoznatih 

okolnosti no koje se dadu naslutiti iz rijeĉi “iz 

jame propasti, iz blata kalnoga.” On hvali Bo-

ga koji je preobrazio njegov sram i zbunjenost, 
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i nastavlja se pouzdavati u Boţju postojanu 

ljubav.  

Autor poslanice Hebrejima prisjeća se strplji-

vosti ljudi poput Abrahama (Heb 6,15) i osta-

lih koji su bili pobjedonosni po svojoj vjeri i 

pouzdanju u Boga. Spoznaja da Bog zahvaća i 

ulazi u ljudsku povijest otklanja napast trijum-

falizma po ljudskim pojmovima.  

U evanĊelju, glas s nebesa u trenutku Isusova 

krštenja Ovo je Sin moj, ljubljeni, ĉini se kao 

jamac trenutnog uspjeha njegovog mesijan-

skog poslanja. Ipak, odupirući se Zlome Isus 

ne podlijeţe iskušenju da odmah ustanovi Kra-

ljevstvo Boţje, već strpljivo razotkriva što 

znaĉi ţivot u kraljevstvu po svojem ţivotu i 

sluţenju koji vode k njegovoj smrti na Kriţu. 

Kraljevstvo Boţje, iako se u uskrsnuću probilo 

na odluĉan naĉin, nije posve ostvareno. Konaĉna 

će se pobjeda zbiti tek sa drugim dolaskom na-

šega Gospodina. I tako ĉekamo u strpljivoj nadi i 

povjerenju s vapajem “DoĊi, Gospodine Isuse.”  

Na isti naĉin i naša ĉeţnja za vidljivim jedin-

stvom kršćana zahtjeva strpljivo i pouzdano 

ĉekanje. Naša je molitva za jedinstvo kršćana 

poput Anine i psalmistove molitve. Naša su 

djela za jedinstvo kršćana poput djela zabilje-
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ţenih u poslanici Hebrejima. Taj stav strpljivog 

ĉekanja nije stav bespomoćnosti ili pasivnosti, 

već dubokog pouzdanja da je jedinstvo Crkve 

dar Boţji, ne naše postignuće. To nas strpljivo 

ĉekanje, molitva i pouzdanje preobraţavaju i 

pripremaju za jedinstvo Crkve ne kakvo mi 

planiramo nego onakvo kako nam ga Bog daje.   

Molitva  

Boţe vjerni, ti si vjeran svojoj rijeĉi u svako 

doba. Podaj nam da, poput Isusa, imamo strp-

ljivosti i povjerenja u tvoju postojanu ljubav. 

Prosvijetli nas svojim Svetim Duhom da ne 

stavljamo zapreke punini tvoje pravednosti 

sudeći nesmotreno, već da raspoznajemo tvoju 

mudrost i ljubav u svemu, koji ţiviš i kraljuješ 

u vijeke vjekova. Amen. 

Pitanja za razmatranje  

1. U kojim bismo okolnostima ţivota trebali 

imati veće pouzdanje u Boţja obećanja? 

2. Koja su podruĉja crkvenog ţivota posebice 

ugroţena napašću brzopletog djelovanja? 

3. U kojim bi okolnostima kršćani trebali ĉeka-

ti, a u kojima djelovati zajedno? 
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TREĆI DAN 

Tema: Izmijenjeni po Sluzi patniku 

Tekst: Krist je trpio za vas (usp. 1 Pt 2,21) 

 

Ĉitanja  

Iz 53,3-11  Ĉovjek boli, viĉan patnjama  

Ps 22, 12-24 Jer nije prezreo ni zaboravio  

 muku jadnika  

1Pt 2,21-25 Krist je trpio za vas  

Lk 24,25-27 Nije li trebalo da Krist sve to  

 pretrpi? 

Komentar  

Boţanski je paradoks da Bog moţe tragediju i 

katastrofu izmijeniti u pobjedu. On preobraţa-

va sva naša trpljenja i nesreće, sve grozote 

povijesnih boli, u uskrsnuće koje obuhvaća 

ĉitavi svijet. Iako djeluje poraţeno, On je sama 

istinska Pobjeda koju nitko i ništa ne moţe 

svladati. 

Izaijino dirljivo proroĉanstvo o Gospodnjem 

Sluzi patniku posvema se ispunilo u Kristu. 

Nakon što istrpi neopisivu bol, ĉovjek boli 
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vidjet će potomstvo. Mi smo to potomstvo, 

roĊeno iz Spasiteljeva trpljenja. Na taj smo 

naĉin u njemu jedna obitelj. 

Moglo bi se kazati da je Psalam 22. ne samo o 

Isusu, već i za Isusa. Sam je Spasitelj na kriţu 

molio ovaj psalam, upotrijebivši njegove poĉe-

tne rijeĉi: Bože moj, Bože moj, zašto si me os-

tavio? Pa ipak, u drugom se dijelu psalma ova 

tuţaljka, ovo preklinjanje puno boli, promeće 

u hvaljenje Boga za njegova djela. 

Apostol Petar svjedok je Kristovih patnji (1 Pt 

5,1), koje nam postavlja za primjer: na te smo 

patnje i mi pozvani u ime ljubavi. Isus nije 

proklinjao Boga, već se podloţio njemu koji 

sudi praviĉno. Njegove nas rane iscijeliše, i 

vratiše nas sve jednome Pastiru. 

Tek se u svjetlu Gospodnje prisutnosti i njego-

ve Rijeĉi oĉituje boţanska naum Mesijinih 

patnji. Kao i uĉenike na putu u Emaus, Isus 

nas stalno prati na kamenitom putu ţivota, 

raţarujući naša srca i otvarajući nam oĉi za 

otajstveni naum spasenja. 
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Kršćani doţivljavaju patnje kao posljedicu 

krhkosti ĉovjeĉanstva; tu patnju prepoznajemo 

u društvenoj nepravdi i situacijama progon-

stva. Snaga nas kriţa vuĉe k jedinstvu. Tu sus-

rećemo Kristove patnje kao izvor suosjećanja i 

solidarnosti sa ĉitavom ljudskom obitelji. I kao 

što je jedan suvremeni teolog to izrekao: što 

smo bliţi kriţu Kristovu, bliţi smo jedni dru-

gima. Zajedniĉko svjedoĉanstvo kršćana u 

situacijama trpljenja pretpostavlja osobitu vje-

rodostojnost. U zajedniĉkoj solidarnosti sa 

svima koji pate uĉimo od raspetog sluge patni-

ka o samoispraţnjenju, odricanju i samopoţrt-

vovnosti. To su darovi njegova Duha na putu k 

jedinstvu u Njemu. 

Molitva 

Boţe utjehe, ti si sramotu kriţa preobrazio u 

znak pobjede. Podari nam da budemo sjedi-

njeni oko kriţa tvoga Sina, da ga slavimo za 

milosrĊe dano po njegovom trpljenju. Neka 

nam Duh Sveti otvori oĉi i srca, da mognemo 

pomagati onima koji trpe ne ćuteći tvoju blizi-

nu, Ti, koji ţiviš i kraljuješ u vijeke vjekova. 

Amen. 
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Pitanja za razmatranje  

1. Kako nam vjera moţe pomoći u našem 

odgovoru na dugotrajno trpljenje? 

2. Koja se podruĉja ljudskog trpljenja 

umanjuju i ne primjećuju danas? 

3. Kako kršćani mogu zajedno svjedoĉiti 

snazi kriţa? 
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ČETVRTI DAN 

Tema: Izmijenjeni po Gospodnjoj pobjedi  

           nad zlom 
Tekst: Dobrim svladavaj zlo (Rim 12,21) 

 

Ĉitanja 

Izl 23,1-9 Ne povodi se za mnoštvom  

 da ĉiniš zlo 

Ps 1 Blago ĉovjeku koji uţiva u  

 Zakonu Gospodnjem 

Rim 12,17-21 Dobrim svladavaj zlo 

Mt 4,1-11 Gospodinu, Bogu svom se  

 klanjaj i njemu jedinom sluţi! 

Komentar  

U Isusu uĉimo što “pobjeda” zaista znaĉi za 

ljudska bića – to je radost zajedništva u Boţjoj 

ljubavi po njegovu nadvladavanju svega što 

nas dijeli. To je udio u Kristovoj pobjedi nad 

razornim silama koje nanose štetu ĉovjeĉan-

stvu i ĉitavom Boţjem stvorenju. U Isusu mo-

ţemo imati udjela u novom ţivotu koji nas 

poziva na borbu sa svime što je pogrešno u 
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našemu svijetu, s obnovljenim pouzdanjem i 

uţivajući u onom što je dobro. 

Rijeĉi Staroga zavjeta bezuvjetno su upozore-

nje protiv sudjelovanja u zloĉinima i nepravdi. 

Stav većine ne smije ni na koji naĉin biti izgo-

vorom. Ni bogatstvo niti druge okolnosti ne 

daju kome pravo da ĉini zlo. 

Psalam 1. skreće nam paţnju ne samo na pot-

rebu vršenja zapovijedi, već osobito na rados-

ne plodove tog vršenja. Osoba koja ljubi zakon 

Gospodnji iznad svega naziva se sretnom i 

blagoslovljenom. Rijeĉ je Boţja siguran vodiĉ 

u nevolji i ispunjenje ljudske mudrosti. Raz-

matranje Boţje rijeĉi dan i noć osposobljava 

osobu da vodi plodonosan ţivot na dobro dru-

gih.  

U apostolovim opomenama nalazimo ohrabre-

nje da dobrim svladavamo zlo. Samo dobro 

moţe prekinuti beskrajnu spiralu mrţnje i 

ljudske ţelje za osvetom. U borbi za dobro, ne 

ovisi sve o ljudima. Pa ipak, apostol Pavao 

poziva da koliko je do nas, budemo u miru 

jedni s drugima. On razumije trajnu borbu pro-

tiv našeg poriva da naudimo onima koji su nas 
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povrijedili. Ali Pavao nas zaklinje da se ne 

damo svladati ovim razornim osjećajima. Ĉiniti 

dobro djelotvoran je naĉin suzbijanja zloĉina.  

Ĉitanje iz evanĊelja opisuje nam borbu Sina 

Boţjega sa Sotonom – personifikacijom zla. 

Isusova pobjeda nad iskušenjima u pustinji 

ispunjena je u njegovoj poslušnosti Ocu, koji 

ga vodi Kriţu. Spasiteljevo uskrsnuće potvrĊu-

je da ovdje konaĉno pobjeĊuje Boţja dobrota: 

ljubav svladava smrt. Uskrsli Gospodin je bli-

zu! On nas prati u svakoj borbi protiv iskuše-

nja i grijeha u svijetu. Njegova prisutnost po-

ziva sve kršćane da djeluju zajedno u svrhu 

dobra. 

Skandal je da zbog naših podjela nismo do-

voljno jaki da se borimo protiv zala našeg 

vremena. Ujedinjeni u Kristu, uţivajući u nje-

govu zakonu ljubavi pozvani smo imati udjela 

u njegovom poslanju pronošenja nade u mjes-

tima nepravde, mrţnje i oĉaja. 

Molitva  

Gospodine Isuse Kriste, zahvaljujemo ti na 

tvojoj pobjedi nad zlom i podjelama. Slavimo 
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te za tvoju ţrtvu i tvoje uskrsnuće koji svlada-

vaju smrt. Pomogni nam u našoj svakodnevnoj 

borbi protiv svih nedaća. Neka nam Duh Sveti 

poda snage i mudrosti da, slijedeći Tebe, mo-

ţemo dobrim svladavati zlo i pomirenjem pod-

jele. Amen. 

Pitanja za razmatranje  

1. Gdje u našim ţivotima vidimo zlo? 

2. Na koji nam naĉin moţe vjera u Krista po-

moći da svladamo zlo i Zloga? 

3. Što moţemo nauĉiti iz situacija u našem 

društvu u kojima je podjela ustupila mjesto 

pomirenju? 
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PETI DAN 

Tema: Izmijenjeni po miru uskrslog  

           Gospodina 
Tekst: Isus stane u sredinu i reĉe im: "Mir  

           vama!"  
(Iv 20,19) 

 

Ĉitanja 

Mal 3,23-24 On će obratiti srce otaca k  

sinovima, a srce sinova k ocima 

Ps 133  Gle, kako je dobro i kako je  

milo kao braća zajedno ţivjeti! 

Ef 2,14-20   Obojicu u jednome Tijelu izmiri  

s Bogom, ubivši u sebi  

neprijateljstvo  

Iv 20,19-23   Isus stane u sredinu i reĉe im:  

"Mir vama!"  

Komentar  

Zakljuĉne rijeĉi posljednje knjige Staroga zav-

jeta izriĉu obećanje da će Bog poslati svoga 

Izabranika da ustanovi sklad i poštivanje u 

svim domovima. Ĉesto se bojimo sukoba me-

Ċu narodima ili neoĉekivane agresije, no pro-

rok nam Malahija skreće paţnju na jedan od 
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najteţih i trajnih sukoba – lom u odnosima 

izmeĊu roditelja i djece. Obnova jedinstva 

izmeĊu roditelja i djece nije moguća bez Boţje 

pomoći – poslanik Boţji je taj koji izvodi ĉudo 

preobraţenja u ljudskim srcima i odnosima. 

Psalam pokazuje kako veliku radost moţe to 

jedinstvo donijeti meĊu ljude. Ĉovjek nije 

stvoren da bude sam i ne moţe ţivjeti zado-

voljno u neprijateljskoj atmosferi. Sreća se 

sastoji od ţivota u zajedništvu ljudi u skladu, 

miru, povjerenju i razumijevanju. Dobri su 

odnosi meĊu ljudima kao rosa ţednoj zemlji i 

kao dragocjeno ulje koje pruţa zdravlje i za-

dovoljstvo. Psalam govori o dobroti zajedniš-

tva kao o blagoslovu, o nezasluţenom Boţjem 

daru, kao što je to i rosa. Zajedniĉki ţivot u 

jedinstvu nije ograniĉen samo na ĉlanove obi-

telji – ovdje se prije radi o objavi bliskosti 

izmeĊu ljudi koji primaju mir Boţji. 

Poslanica nam govori o onome koga je Mala-

hija navijestio. Isus donosi jedinstvo jer je ra-

zorio pregradu razdvojnicu meĊu ljudima u 

svome tijelu. Općenito, neĉija pobjeda uklju-

ĉuje poraz i sramotu onih koji su poraţeni, koji 

su se odluĉili povući. Isus ne odbacuje, ne uni-
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štava ni ne poniţava – on dokrajĉava otuĊenje, 

on preobraţava, iscjeljuje i ujedinjuje sve, da 

budu ukućani Božji.  

EvanĊelje podsjeća na dar Uskrslog Gospodi-

na dan njegovim nesigurnim, preplašenim 

uĉenicima. Mir vama – Gospodnji je pozdrav, 

no i njegov dar. To je takoĊer i poziv na traţe-

nje mira s Bogom i ustanovljenje jedne nove, 

trajne vezu unutar ljudske obitelji i ĉitavog 

stvorenja. Isus je uništio smrt i grijeh. Darom 

Duha Svetoga, Uskrsli Gospodin poziva uĉe-

nike na svoje poslanje donošenja mira, iscje-

ljenja i praštanja cijelome svijetu. Sve dok su 

kršćani podijeljeni, svijet neće biti uvjeren u 

punu istinu evanĊeoske poruke da je Krist do-

nio jedno novo ĉovjeĉanstvo. Mir i jedinstvo 

obiljeţja su ove preobrazbe. Crkve trebaju 

prisvojiti i svjedoĉiti ove darove kao ukućani 

Boţji nazidani na sigurnom temelju, Isusu – 

kamenu zaglavnom.  

Molitva  

Boţe ljubavi i milosrĊa, pouĉi nas radosti sud-

jelovanja u tvome miru. Ispuni nas svojim 

Svetim Duhom da mognemo razrušiti zidove 
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neprijateljstva koji nas dijele. Neka nas uskrsli 

Krist, mir naš, pomogne nadići sve podjele i 

sjediniti nas kao svoje ukućane. To te molimo 

u ime Isusa Krista kojemu pripada, s Tobom i 

Duhom Svetim, svaka ĉast i slava u sve vijeke 

vjekova. Amen. 

Pitanja za razmatranje  

1. Kojim se oblicima nasilja u našem društvu 

moţemo suprotstaviti zajedno kao kršćani? 

2. Kako doţivljavamo skrivena neprijateljstva 

koja pogaĊaju uzajamne odnose naših kršćan-

skih zajednica? 

3.  Kako moţemo nauĉiti primati jedni druge 

onako kako nas Krist prima? 
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ŠESTI DAN 

Tema: Izmijenjeni po Boţjoj postojanoj  

            ljubavi 

Tekst: Ovo je pobjeda: vjera naša  

(usp. 1 Iv 5,4) 

 

Ĉitanja 

Hab 3,17-19 Bog, moj Gospod, moja je  

 snaga 

Ps 136,1-4.23-26 Vjeĉna je ljubav njegova! 

1 Iv 5,1-6 I ovo je pobjeda što pobijedi  

 svijet: vjera naša  

Iv 15,9-17 Veće ljubavi nitko nema od  

 ove: da tko ţivot svoj poloţi  

 za svoje prijatelje 

Komentar  

U starozavjetnom tekstu upravo je vjera u Bo-

ga ta koja odrţava nadu na ţivotu unatoĉ svim 

promašajima. Habakukova tuţaljka obraća se u 

radost u Boţjoj vjernosti koja daje snagu u 

trenucima oĉaja.  

Psalam 136. potvrĊuje da je prisjećanje na 

divna Boţja djela u Izraelovoj prošlosti dokaz 
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Boţje postojane ljubavi. Boţjim je zahvatima 

izraelski narod kušao izvanredne i neoĉekiva-

ne pobjede. Prisjećati se Boţjih velikih djela 

spasenja izvor je radosti, zahvalnosti i nade, 

koje su vjernici stoljećima izraţavali molitva-

ma, pohvalnim himnima i glazbom. 

Poslanica nas podsjeća da sve što je od Boga 

roĊeno, pobjeĊuje svijet. Ne radi se nuţno o 

pobjedama koje bi bile mjerljive po ljudskim 

mjerilima. Pobjeda u Kristu ukljuĉuje promje-

nu srca, poimanje zemaljske stvarnosti iz per-

spektive vjeĉnosti, i vjeru u konaĉnu pobjedu 

nad smrću. Ta pobjedonosna sila je vjera, da-

rovatelj i izvor koje je Bog, a njeno savršeno 

oĉitovanje je ljubav. 

U evanĊelju Krist svojim uĉenicima daje si-

gurnost Boţje ljubavi, ĉemu je konaĉna potvr-

da Spasiteljeva smrt na kriţu. U isto vrijeme, 

on ih poziva i izaziva da iskaţu ljubav jedni 

drugima. Isusov odnos s uĉenicima temelji se 

na ljubavi. Za njega oni nisu puki uĉenici, on 

ih naziva prijateljima. Njihovo sluţenje Kristu 

sastoji se u suobliĉavanju ţivota jednoj zapovi-

jedi ljubavi, koja proizlazi iz unutarnjeg uvje-

renja i vjere. U duhu ljubavi, ĉak i kad se nap-

redak prema punom jedinstvu ĉini spor, ne 
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gubimo nadu. Boţja će nas postojana ljubav 

osposobiti da svladamo najveće neprijatelje i 

najdublje podjele. Zato i je pobjeda što pobije-

di svijet: vjera naša povezana s preobraţava-

jućom snagom ljubavi Boţje. 

Molitva  

Gospodine Isuse Kriste, Sine Boga ţivoga, po 

svom si uskrsnuću pobijedio smrt i postao Go-

spodarom ţivota. Iz ljubavi prema nama izab-

rao si nas za svoje prijatelje. Neka nas Duh 

Sveti sjedini s tobom i jedne s drugima sveza-

ma prijateljstva, da ti moţemo vjerno sluţiti u 

ovom svijetu kao svjedoci tvoje postojane lju-

bavi, koji ţiviš i kraljuješ, s Ocem i Duhom 

Svetim, Bog, po sve vijeke vjekova. Amen. 

Pitanja za razmatranje  

1.  Kako bismo trebali izraziti kršćansku lju-

bav u kontekstu razliĉitih religija i filozofija? 

2.  Što moramo uĉiniti da bismo bili vjerodos-

tojniji svjedoci postojane ljubavi Boţje u podi-

jeljenom svijetu? 

3.  Kako bi kršćani vidljivije mogli podupirati 

jedni druge širom svijeta? 
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SEDMI DAN 

Tema: Izmijenjeni po Dobrom pastiru 

Tekst: Pasi ovce moje!  

(Iv 21,19) 

 

Ĉitanja 

1 Sam 2,1-10 Svojom snagom ĉovjek ne  

 stjeĉe pobjede 

Ps 23 Tvoj štap i palica tvoja  

 utjeha su meni 

Ef 6,10-20 Drţite se dakle! 

Iv 21,15-19 Pasi ovce moje! 

 

Komentar  

Onomu tko ţeli prevladati patnje, potrebna je 

pomoć s visina. Ta pomoć dolazi po molitvi. O 

snazi Anine molitve ĉitamo u prvoj glavi Prve 

knjige o Samuelu. U drugoj glavi moţemo 

pronaći Aninu molitvu hvale. Ona je shvatila 

da se neke stvari dogaĊaju samo uz Boţju po-

moć. Po njegovoj su volji Ana i njen suprug 

postali roditeljima. Te su nam rijeĉi primjer 

koji jaĉa vjeru u naizgled beznadnoj situaciji. 

Primjer su pobjede. 
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Dobri pastir iz Psalma 23. vodi svoje ovce i 

kroz doline smrti, tješeći ih svojom prisutnoš-

ću. Tko svoje povjerenje stavlja u Gospodina 

ne treba se bojati ni sjenki rasapa i razdora, jer 

pastir će ga voditi na zelene pašnjake istine, da 

prebiva u domu Gospodnjem. 

U poslanici Efeţanima Pavao nas bodri da se 

jaĉamo u Gospodinu i u silnoj snazi njegovoj 

oblaĉeći duhovni štit: istinu, pravednost, 

spremnost za naviještanje evanĊelja, vjeru, 

spasenje, Rijeĉ Boţju, molitvu i prošnju. 

Uskrsli Gospodin poziva Petra – a po njemu i 

sve uĉenike – da otkrije u sebi ljubav Onoga 

koji je jedini Istinski Pastir. Ako imaš takvu 

ljubav, onda Pasi ovce moje! Drugim rijeĉima, 

hrani ih, štiti, brini za njih, jaĉaj ih – jer one su 

moje i pripadaju meni! Budi mi sluga dobri i 

sluţi onima koji me ljube i slušaju glas moj. 

Uĉi ih uzajamnoj ljubavi, suradnji i smjelosti u 

svim usponima i padovima ţivota. 

Milošću Boţjom potvrĊeni za svjedoke Kris-

tove, obvezani smo zajedno raditi na jedinstvu. 

Imamo sposobnosti i znanja pronositi takvo 

svjedoĉanstvo! No jesmo li voljni to ĉiniti? 

Dobri pastir, koji svojim ţivotom, uĉenjem i 

vladanjem jaĉa sve koji svoje povjerenje stav-
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ljaju u njegovu milost i pomoć, poziva nas da 

suraĊujemo s njime bezuvjetno. Tako utvrĊeni, 

bit ćemo sposobni pomoći jedni drugima na 

putu k jedinstvu. Jaĉajmo se stoga u Gospodi-

nu, da moţemo uĉvrstiti druge u zajedniĉkom 

svjedoĉanstvu ljubavi.  

Molitva  

Oĉe sviju, ti nas zoveš da budemo jedno stado 

u tvome Sinu, Isusu Kristu. On je naš Pastir 

dobri koji nas zove na zelene poljane, vodi nas 

na tihane vrutke i krijepi naše duše. Idući za 

njime, podaj da tako skrbimo za druge da svi u 

nama vide ljubav jedinoga Pastira, Isusa Krista 

Gospodina našega, koji s tobom i Duhom Sve-

tim ţivi i kraljuje u sve vijeke vjekova. Amen. 

Pitanja za razmatranje  

1.  Kako nas Dobri pastir nadahnjuje da tješi-

mo, bodrimo i obnavljamo povjerenje onih 

koji su izgubljeni? 

2.  Na koje naĉine mogu kršćani raznih predaja 

jaĉati jedni druge u svjedoĉenju za Isusa Krista? 

3.  Koji smisao za nas danas imaju Pavlove 

pobudne rijeĉi: “Jaĉajte se u Gospodinu 

…obucite svu opremu Boţju”? 
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OSMI DAN 

Tema: Ujedinjeni u Kristovu kraljevanju 

Tekst: Pobjednika ću posjesti sa sobom na  

           prijestolje svoje (Otk 3,21) 

 

Ĉitanja 

1 Ljet 29,10-13 U tvojoj je vlasti da uĉiniš  

 velikim i jakim sve 

Ps 21,1-7 Na glavu mu krunu stavi od  

 suhoga zlata 

Otk 3,19b-22 Pobjednika ću posjesti sa      

                            sobom na prijestolje svoje  

Iv 12,23-26  Ako mi tko hoće sluţiti,  

 poĉastit će ga moj Otac  

Komentar  

Isus Krist je prvoroĊenac od mrtvih. Ponizio se 

i bio uzvišen. Krist nije gramzljiv na svoju 

pobjedu, on svoje kraljevstvo i uzvišenje dijeli 

sa svima. 

Davidov himna, roĊen iz radosti kralja i naro-

da prije no što je izgraĊen hram, izraţava isti-

nu da se sve dogaĊa po milosti. Ĉak i zemalj-
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ski vladar moţe biti slika kraljevanja Boţjega, 

u ĉijoj je vlasti da uĉini velikim i jakim sve. 

Kraljev zahvalni psalam nastavlja ovu ideju. 

Kršćanska mu predaja pripisuje mesijanski 

smisao – Krist je pravi kralj, pun ţivota i bla-

goslova, savršena prisutnost Boţja meĊu lju-

dima. Na odreĊeni naĉin ova slika moţe se 

primijeniti i na ljude. Nisu li ljudska bića kru-

na stvorenja? Ne ţeli li Bog da postanemo 

subaštinici s njegovim sinom i ukućani njego-

va kraljevskog doma? 

Pisma sedmorima crkvama u knjizi Otkrivenja 

predstavljaju poruku Crkvi svih vremena i 

mjesta. Tko pusti Krista u svoj dom bit će po-

zvan na njegovu gozbu vjeĉnoga ţivota. Obe-

ćanje glede sjedenja na prijestolju, prije dano 

Dvanestorici, sad se proteţe na sve pobjedni-

ke. 

Gdje sam ja, ondje će biti i moj služitelj. Isu-

sov Ja sam moţemo povezati s neizustivim 

Imenom Boţjim. Sluţitelj Isusa, kojega Otac 

ĉasti, bit će ondje gdje je njegov Gospodin, 

koji sjedi zdesna Ocu da kraljuje.  
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Kršćani su svjesni da je jedinstvo meĊu njima, 

ĉak i ako zahtijeva ljudske napore, nadasve dar 

Boţji. Ono je udio u Kristovoj pobjedi nam 

grijehom, smrću i zlom koji uzrokuju podjele. 

Naše sudioništvo u Kristovoj pobjedi svoju 

puninu dostiţe u nebu. Naše zajedniĉko svje-

doĉanstvo za evanĊelje treba svijetu pokazati 

Boga koji nas ne ograniĉava niti nadjaĉava. Na 

vjerodostojan naĉin trebamo ljudima našeg 

vremena navijestiti da Kristova pobjeda nadi-

lazi sve što nas prijeĉi da s njime i meĊusobno 

dijelimo puninu ţivota.  

Molitva  

Svemogući Boţe, Svevladaru, nauĉi nas raz-

matrati otajstvo tvoje slave. Podari nam da 

moţemo primiti tvoje darove s poniznošću i 

poštujući dostojanstvo svakoga. Neka nas tvoj 

Sveti Duh ojaĉa za duhovne borbe pred nama, 

da bismo ujedinjeni u Kristu s njime vladali u 

slavi. To te molimo po njemu koji se ponizio i 

bio uzvišen, koji ţivi s tobom i Duhom Sve-

tim, u vijeke vjekova. Amen. 
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Pitanja za razmatranje  

1.  Na koji se naĉin laţna skromnost i ţelja za 

zemaljskom slavom oĉituju u našim ţivotima? 

2.  Kako zajedno izraţavamo našu vjeru u Kri-

stovo kraljevanje? 

3.  Kako ţivimo našu nadu u dolazak Kraljev-

stva Boţjega? 
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DODATNE MOLITVE I PJESME 
ZA SLAVLJE 

Sljedeće molitve, za dane od prvog do osmog, 

temelje se na temama dana. Zajedno s nizom 

biblijskih ĉitanja i molitvom za svaki dan os-

mine mogu ĉiniti jednostavnu molitvenu struk-

turu za svaki dan Molitvene osmine za jedin-

stvo kršćana. 

PRVI DAN 

Sluga pobjednik 

P: Gospodine, neposlušnost Adama i Eve do-

nijela nam je patnju i smrt, i ljudska je obi-

telj bila ranjena i rastrgana. Smiluj nam se! 

S: Smiluj nam se! 

P: Kriste, stvrdnjivali smo naša srca kada si 

nas uĉio po sluţiteljima tvoje rijeĉi. Smi-

luj nam se! 

S: Smiluj nam se! 

P: Gospodine, ti znaš da ti nismo sluţili u 

braći i sestrama. Smiluj nam se! 

S: Smiluj nam se! 
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P: Smilovao nam se Svemogući Bog, opros-

tio nam naše grijehe i priveo nas u ţivot 

vjeĉni. 

S: Amen. 

DRUGI DAN 

Izmijenjeni po strpljivom  

išĉekivanju Gospodina 

P: Za dar gledanja na ţivot u svjetlu tvoje 

mudrosti, molimo te! 

S: Usliši nas, Gospodine! 

P: Za dar strpljivosti u situacijama kada zata-

ji ljudska pravda, molimo te! 

S: Usliši nas, Gospodine! 

P: Za sposobnost molitve i ĉekanja u trenu-

cima kada samo tvoj dar moţe odgovoriti 

na naše potrebe, molimo te! 

S: Usliši nas, Gospodine! 

P: Poslušaj našu molitvu, Gospodine, i podaj 

da moţemo razaznati puninu tvoje pravde, 

po Kristu, Gospodinu našem. 

S: Amen. 
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TREĆI DAN 

Izmijenjeni po Sluzi patniku 

P: Kriţ je znak pobjede. Stoga ti kliĉemo: 

klanjamo ti se, Gospodine! 

S: Klanjamo ti se, Gospodine! 

P: Za tvoj kriţ – katedralu istine i dvor milo-

srĊa. 

S: Klanjamo ti se, Gospodine! 

P: Za tvoj kriţ – stablo ţivota i prijestolje 

milosti. 

S: Klanjamo ti se, Gospodine! 

P: Za tvoj kriţ – znak samilosti i znak nade. 

S: Klanjamo ti se, Gospodine! 

P: Gospodine, ti si umro na kriţu zato da 

raspršene sinove Božje skupiš u jedno. 

Daj da razmatranje tvoga kriţa preobrazi 

naše poimanje trpljenja, koji ţiviš i kralju-

ješ u vijeke vjekova.  

S: Amen. 
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ČETVRTI DAN 

Izmijenjeni po Gospodnjoj pobjedi nad zlom 

P: Dolazak Kraljevstva Boţjega poraz je Ċav-

lovog kraljevstva. Isus, svladavši napasti u 

pustinji i oslobodivši ljude iz sila zlih duho-

va, anticipira veliku pobjedu u Ĉasu njegove 

muke. Knez je ovoga svijeta zbaĉen. U zad-

njem zazivu Gospodnje molitve – nego iz-

bavi nas od zla – molimo Boga da otkrije 

pobjedu koju je Krist već zadobio. U tom 

duhu, molimo: Oslobodi nas, Gospodine! 

S: Oslobodi nas, Gospodine! 

P: Od svakoga zla 

S: Oslobodi nas, Gospodine! 

P: Od svakoga grijeha 

S: Oslobodi nas, Gospodine! 

P: Od napasti i Ċavolskih zasjeda 

S: Oslobodi nas, Gospodine! 

P: Od srdţbe, mrţnje i svake zlovolje 

S: Oslobodi nas, Gospodine! 
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P: Od vjeĉne smrti 

S: Oslobodi nas, Gospodine! 

P: Oslobodi nas, Gospodine, od svakoga zla, 

i podupri nas svojom milošću, koji ţiviš i 

kraljuješ u vijeke vjekova. 

S: Amen. 

PETI DAN 

Izmijenjeni po miru Uskrslog Gospodina 

P: Pomolimo se uskrslom Gospodinu za krš-

ćane i sve ljude na zemlji: Daj nam svoj 

mir! 

S: Daj nam svoj mir! 

P: Udijeli blagoslov mira narodima! 

S: Daj nam svoj mir! 

P: Podupri one koji rade na vidljivom jedin-

stvu tvoje Crkve. 

S: Daj nam svoj mir! 

P: Pogledaj na one koje si pozvao da pasu 

tvoje stado. 
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S: Daj nam svoj mir! 

P: Uĉvrsti ljubav meĊu supruţnicima. 

S: Daj nam svoj mir! 

P: Donesi pomirenje u obitelji, susjedstva i 

društva. 

S: Daj nam svoj mir! 

P: Gospodine, budi meĊu nama i podaj nam 

jedinstvo i mir, koji ţiviš i kraljuješ u vi-

jeke vjekova. 

S: Amen. 

ŠESTI DAN 

Izmijenjeni po Boţjoj postojanoj ljubavi 

P: Onome koji je jedini vjere dostojan, kli-

ĉemo: Amen – vjerujem! 

S: Amen – vjerujem! 

P: U jednoga Boga: Oca, Sina i Duha Sveto-

ga. 

S: Amen – vjerujem! 
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P: U Sina Boţjega, koji je postao ĉovjekom. 

S: Amen – vjerujem! 

P: U njegovu smrt, uskrsnuće i uzašašće. 

S: Amen – vjerujem! 

P: U dar Duha Svetoga. 

S: Amen – vjerujem! 

P: U Kristov ponovni dolazak u slavi. 

S: Amen – vjerujem! 

P: Da je njegova milost jaĉa od grijeha. 

S: Amen – vjerujem! 

P: Da je ljubav jaĉa od mrţnje i smrti. 

S: Amen – vjerujem! 

P: U uskrsnuće tijela i ţivot vjeĉni. 

S: Amen – vjerujem! 

P: Gospodine, pogledaj na vjeru svoje Crkve 

na njenom hodoĉašću po svem svijetu, i 

privedi svoju djecu gledanju svjetla lica 
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svoga, koji ţiviš i kraljuješ u vijeke vje-

kova. 

S: Amen. 

SEDMI DAN 
Izmijenjeni po Dobrom pastiru 

P: Gospodin nas nije napustio (ostavio). U 

svim nas iskustvima vodi njegov štap i pa-

lica njegova. On je naš Pastir dobri. Stoga 

recimo: Zahvaljujemo ti, Gospodine! 

S: Zahvaljujemo ti, Gospodine! 

P: Za ţivot i sve darove kojima si nas ojaĉao 

S: Zahvaljujemo ti, Gospodine! 

P: Za dar tvoje Rijeĉi 

S: Zahvaljujemo ti, Gospodine! 

P: Za ustrajnost u vjeri 

S: Zahvaljujemo ti, Gospodine! 

P: Za vjerodostojne svjedoke tvojega Evan-

Ċelja 

S: Zahvaljujemo ti, Gospodine! 
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P: Za sve što ne znamo pobrojati ili toga ni-

smo svjesni. 

S: Zahvaljujemo ti, Gospodine! 

P: Hvala ti, Gospodine, za sve dare koje si 

nam udijelio, da ne stanemo na putu ili os-

labimo u duhovnoj borbi, Tebi, koji ţiviš i 

kraljuješ u vijeke vjekova. 

S: Amen.  

OSMI DAN 

Ujedinjeni u Kristovu kraljevanju 

P: Iz jedne drevne homilije: 

Pripravno je kerubinsko prijestolje, nosaĉi 

spremni ĉekaju, odaje su ureĊene, jela prip-

remljena, urešeni su vjeĉni šatori i prebivališ-

ta, otvorene su riznice dobara, a nebesko te 

kraljevstvo ĉeka još prije postanka svijeta. 

P: Duboko ĉeznući da budemo s Kristom, 

poklonimo mu se i recimo: Budi uzvišen 

dovijeka! 

S: Budi uzvišen dovijeka! 
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P: Gospodaru vremena i vjeĉnosti 

S: Budi uzvišen dovijeka! 

P: PrvoroĊenĉe od mrtvih 

S: Budi uzvišen dovijeka! 

P: Koji ĉuvaš kljuĉeve smrti i pakla 

S: Budi uzvišen dovijeka! 

P: Koji si Gospodar vladara i Kralj kraljeva 

S: Budi uzvišen dovijeka! 

P: Koji jesi, koji bijaše i koji dolazi 

S: Budi uzvišen dovijeka! Amen 
 

 

 

 



 

73 

 

Kyrie 

Melodija: Varšava (1874) 

Śpiewnik Ewangelicki (Evangeliĉka pjesmari-

ca), Bielsko- Biała 2002. 

 

Gospodine, 

smiluj se. 

 

Kriste, 

smiluj se 

 

Gospodine, 

smiluj se. 
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Oče naš 
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Ciągły niepokój na świecie 
(Na svijetu mira nema) 

Tekst i melodija: Zofia Jasnota (1971)  

Śpiewnik Ewangelicki (Evangeliĉka pjesmari-

ca), Bielsko-Biała 2002. 

 

Rat za ratom se diţe, 

Po cijeloj kugli zemaljskoj.  

Ljudi se boje i plaĉu, 

Nemira pune su duše! 

Mir vam svoj ostavljam, 

Mir vam svoj dajem ja! 

Ne onaj koji svijet vam daje, 

Rekao je Bog. 
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Himna Međunarodnog  
ekumenskog bratstva 

Glazbu skladao poznati poljski skladatelj Wojciech 

Kilar (poĉetkom 1990-ih). Autor rijeĉi nepoznat. 

 

 

DoĊi nam sad, Gospodine, kraljuj u našim 

srcima, vodi nas sada i uvijek. Pomiri nas, da 

budemo jedno. Sjedini nas u tvoj narod. Gos-

podine, budi nam istina i put, izvrši naum 

Oĉev, uĉini da smo jedno! DoĊi, budi nam 

ţivot i daj nam svoj mir, da budemo jedno u 

Isusu Kristu, Gospodinu našem. Amen.  
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INFORMACIJE O POLJSKOJ - 
EKUMENSKI KONTEKST 

Osnovne informacije 

Poljska, sluţbenim nazivom Republika Polj-

ska, drţava je smještena u Srednjoj Europi, na 

Baltiĉkom moru. Graniĉi s Njemaĉkom na 

zapadu, Ĉeškom i Slovaĉkom na jugu, Ukraji-

nom i Bjelorusijom na istoku, Litvom na sje-

veroistoku te Rusijom na sjeveru (Kalinjin-

gradska oblast). Na Baltiĉkom moru, Poljska 

takoĊer ima pomorsku granicu s Danskom i 

Švedskom.  

S ukupnom površinom od 312 700 km2, Polj-

ska je deveta drţava po veliĉini u Europi. Sta-

novnika ima preko 38 milijuna. Glavni grad je 

Varšava. 

Poljaci saĉinjavaju gotovo 97 posto stanovniš-

tva. Sve do 1939. godine, trećinu stanovništva 

ĉinile su manjine. Oko 6 milijuna ljudi stradalo 

je tijekom Drugog svjetskog rata (ukljuĉivo i 

oko 3.5 milijuna Ţidova u Holokaustu). Danas, 

manjine imaju tek mali udio u stanovništvu 

Poljske. Najbrojniji su Ukrajinci, Bjelorusi i 
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Nijemci (imaju svoje zastupnike u parlamentu) 

te Romi, Litvanci, Slovaci i Ĉesi. 

Poljaci govore poljskim jezikom, koji pripada 

slavenskoj skupini jezika. Manjinama zakon 

jamĉi upotrebu vlastitog jezika. 

Kao rezultat emigracija iz ekonomskih i poli-

tiĉkih razloga, zapoĉetih u 19. stoljeću, gotovo 

15 milijuna Poljaka otišlo je ţivjeti izvan gra-

nica svoje zemlje. Danas su tako najbrojnije 

iseljeniĉke poljske zajednice u Sjedinjenim 

ameriĉkim drţavama, Njemaĉkoj, Brazilu, 

Francuskoj i Kanadi.  

Povijesni okvir 

Kršćanstvo u Poljskoj ima povijest dugu više 

od tisuću godina. Prve su kršćanske zajednice 

nastale kao rezultat misionarskog djelovanja 

svetih Ćirila i Metoda. Crkveni ţivot u Polj-

skoj poprimio je organizirani oblik tijekom 

kraljevanja prvog povijesnog vladara, Mješka 

iz obitelji Pjastovića, koji je ujedinio slavenska 

plemena naseljena oko rijeke Visle. Godina 

Mješkova krštenja (966) uzima se kao godina 

osnutka poljske drţave. 
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Prva nadbiskupija nezavisne jurisdikcije na 

poljskom tlu osnovana je 1000. godine u Gnie-

znu. Te su se godine na grobu biskupa i muĉe-

nika svetog Vojtjeha Adalberta susrela tri mo-

narha – njemaĉki, ĉeški i poljski (suvremeni 

Kongres u Gnieznu, koji se organizira od 

1997. godine, aludira na taj dogaĊaj po svom 

meĊunarodnom i ekumenskom znaĉaju). Bole-

slav Hrabri bio je prvi okrunjen za kralja Polj-

ske, 1025. godine. Znaĉajno je proširio granice 

drţave i podupirao misionarske pohode. Stran-

ci su u Poljskoj pronalazili mjesto za sebe i 

primamljive ţivotne uvjete od samoga poĉet-

ka. Bili su to prvenstveno Ţidovi karaiti (od 

XII. stoljeća) te muslimanski Tatari (od XIV. 

stoljeća). 

XV. i XVI. stoljeće poznata su kao zlatno doba 

poljske povijesti. Vrijeme je to kad su politiĉ-

ka, ekonomska i kulturna izvrsnost bile na 

svom vrhuncu. TakoĊer je to i vrijeme u kojem 

su reformacijske ideje doprle do Poljske. Uĉe-

nja Martina Luthera stekla su naklonost graĊa-

na, a plemstvo (nekadašnji vitezovi) se priklo-

nilo uĉenjima Jeana Calvina i Huldrycha 

Zwinglija. Za razliku od zapadnih zemalja, 

koje su vodile pogubne vjerske ratove, Poljska 
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se istaknula svojom popriliĉnom vjerskom 

trpeljivošću i postala utoĉištem protestantskim 

disidentima. 

XVII. je stoljeće bilo razdoblje protureforma-

cije. Protestantima su se oduzimala politiĉka 

prava a Arijani (Poljska braća) su bili prisiljeni 

emigrirati, što je zakoĉilo razvoj poljskog pro-

testantizma. Godine je 1791. Sejm (poljski 

parlament) objavio ustav, drugi na svijetu, 

kojim se jamĉe sloboda vjeroispovijedi i vrše-

nja vjerskih obreda. 

Naţalost, izmeĊu 1772. i 1795. godine Poljska 

je u tri navrata dijeljena meĊu supersilama 

Prusije, Rusije i Austrije. Kao rezultat, Poljske 

123 godine nije bilo na karti Europe. Poljaci su 

pokušavali vratiti svoju neovisnost nizom us-

tanaka kao što su: Ustanak Tadeusza 

Kościuszka (1791), Studenaĉki ustanak 

(1830), Proljeće naroda (1848), Sijeĉanjski 

ustanak (1863) i revolucija tijekom Prvog 

svjetskog rata. Poljska nije zadobila natrag 

svoju slobodu i neovisnost sve do 1918. godine.  

MeĊuratne godine (1918-1939) bile su vrijeme 

obnove drţavnosti nakon pogubne politike 
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komadanja zemlje i ratnih razaranja. To kratko 

razdoblje neovisnosti (20 godina) bilo je i do-

ba brzog razvoja. Poljska se uspješno uzdigla 

iz svjetske ekonomske krize 1920-1930, njena 

industrija je napredovala, uvedeno je opće 

obrazovanje i stvoreni su uvjeti za razvitak 

znanosti i kulture.  

Jedno od najtragiĉnijih razdoblja poljske povi-

jesti bio je Drugi svjetski rat (1939-1945). Po 

napadu nacistiĉke Njemaĉke, 1. rujna 1939. 

godine, Poljaci su proveli šest tjedana boreći 

se protiv nadmoćne vojne sile zavojevaĉa. 

Situacija se pogoršala kad je 17. rujna 1939. 

sovjetska Crvena armija anektirala istoĉne 

dijelove Poljske.  

Na podruĉju koje su okupirali Nijemci (Gene-

ralni guvernat) osnovane su vojska pokreta 

otpora Armia Krajowa i podzemne drţavne 

strukture. U travnju 1943. godine u Varšav-

skom getu (izolirana ţidovska ĉetvrt) izbio je 

ustanak. Cijela je ţidovska ĉetvrt sustavno 

spaljena i sravnjena sa zemljom. U kolovozu 

1944. godine u glavnom je gradu izbio Var-

šavski ustanak, u kojem je ubijeno oko 200 

000 pobunjenika i civila. Nakon sloma ustanka 
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nacisti su preostalo stanovništvo raselili i sru-

šili 95 posto Varšave.  

Poljski su se vojnici borili na brojnim bojišti-

ma širom svijeta: u Norveškoj, Engleskoj, Ita-

liji, Nizozemskoj, Sovjetskom savezu, Blis-

kom istoku i Africi. 

Nakon rata, 1945. godine, kao rezultat ugovora 

koje su potpisale Sjedinjene ameriĉke drţave, 

Velika Britanija i Sovjetski savez u Jalti i 

Potsdamu, Poljska se našla u sovjetskoj intere-

snoj sferi i postala je komunistiĉka republika. 

Njezine su prijašnje granice pomaknute. SSSR 

je preuzeo poljske istoĉne teritorije, a zapadna 

granica postavljena je duţ rijeka Odre i Nise. 

Obje su odluke imale dalekoseţne politiĉke, 

ekonomske, društvene i religijske posljedice. 

Milijuni su ljudi svih nacionalnosti raseljeni ili 

prognani. 

Krajem sedamdesetih godina prošlog stoljeća 

Poljska se suoĉila s ekonomskim slomom. 

Diljem zemlje širili su se štrajkovi a rastuće 

nezadovoljstvo dovelo je do oblikovanja snaţ-

nog socijalnog i politiĉkog pokreta. Godine 

1980. osnovan je nezavisni sindikat “Solidar-
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nost”, s pribliţno 10 milijuna ĉlanova, na ĉi-

jem je ĉelu bio Lech Wałęsa. Politiĉke preob-

razbe unutar SSSR-a (“perestrojka”) i moćni 

sindikati i pokret nezavisnosti u Poljskoj dop-

rinijeli su demokratskim promjenama u Euro-

pi, donijevši Poljskoj suverenost. 

Politiĉki sustav promijenjen je 1989. godine u 

parlamentarnu demokraciju i vraćeno je trţiš-

no gospodarstvo. Odrţani su prvi slobodni 

parlamentarni izbori i stvorene nove politiĉke 

stranke i nevladine organizacije. Poljska je 

1999. godine pristupila meĊunarodnim struk-

turama sigurnosti (NATO) i gospodarske ra-

zmjene (WTO, OECD). Od 2004. godine zem-

lja je ĉlanica Europske unije te predsjedavaju-

ća od srpnja do prosinca 2011. 

Religijska situacija 

Najveća crkva u Poljskoj je Rimokatoliĉka 

crkva, kojoj pripada oko 95 posto stanovniš-

tva. Ta crkva imala je veliku ulogu u oĉuvanju 

poljskog nacionalnog identiteta i nezavisnosti 

kroz stoljeća, posebice tijekom razdoblja pod-

jela (1772-1918) i u komunistiĉkom razdoblju 

(1945-1989). Izbor Poljaka za papu 1978. go-

dine bio je od ogromne vaţnosti za socijalne i 
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politiĉke promjene. Ivan Pavao II. (umro 2005. 

godine) bio je poznat širom svijeta po zagova-

ranju poštivanja drugih religija, mira meĊu 

narodima, ljudskog dostojanstva i slobode.  

Druga je po veliĉini Poljska pravoslavna Crk-

va (otprilike 550 000 vjernika). Njeni su poĉe-

ci u bliskoj vezi s misionarskim djelovanjem 

svetih Ćirila i Metoda (IX. stoljeće). Pravos-

lavlje je stalna znaĉajka religijske strukture 

Poljske. Od 1925. godine Pravoslavna crkva u 

Poljskoj ima status autokefalne crkve. 

Godine 1596, kao rezultat Brestovske unije, 

odreĊeni broj pravoslavnih svećenika i vjerni-

ka priznao je papu za poglavara Crkve i prih-

vatio katoliĉke dogme, zadrţavši pritom bi-

zantski obred. Time je nastala Grkokatoliĉka 

crkva, koja danas u Poljskoj broji otprilike 100 

000 vjernika. 

Evangeliĉka luteranska crkva (oko 75 000 

vjernika) i Evangeliĉka reformirana (kalvin-

ska) crkva (oko 3 500 vjernika) nastale su za 

Reformacije u XVI. stoljeću. Evangeliĉka me-

todistiĉka crkva (oko 5 000 vjernika) i Baptis-
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tiĉka unija (oko 5 000 vjernika) postoje u Polj-

skoj od XIX. stoljeća. 

Postoje još dvije crkve koje su nastale na prije-

lomu s XIX. na XX. stoljeće a pripadaju Sta-

rokatoliĉkim crkvama: Mariavitska crkva i 

Poljska katoliĉka crkva. Starokatoliĉka maria-

vitska crkva (oko 25 000 vjernika) odvojila se 

od Rimokatoliĉke crkve 1906. godine. Poljska 

katoliĉka crkva nastala je meĊu poljskim ise-

ljenicima u Americi. Broji otprilike 22 000 

vjernika i pripada Utrechtskoj uniji. 

U Poljskoj su aktivne i druge protestantske 

crkve, primjerice Pentekostalna crkva, Adven-

tistiĉka crkva Sedmoga dana, Zajednica krš-

ćanskih crkava i Crkva evangeliĉkih kršćana. 

Neke od njih pridruţene su Evangeliĉkom sa-

vezu. Poljska je dom i nekih drugih religijskih 

skupina kao što su Unija ţidovskih religijskih 

zajednica, Karaitska religijska unija i Musli-

manska religijska unija. 

Ekumenska situacija 

U prijašnjim je stoljećima Poljska bila znatno 

raznolikija u pogledu vjeroispovijesti, ponose-

ći se dugom tradicijom slobode, vjerske snoš-
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ljivosti i ekumenske suradnje. Suvremeni reli-

gijski krajobraz posljedica je brojnih povijes-

nih dogaĊaja, posebice Drugog svjetskog rata 

te promjena granica i masovne migracije naro-

da koji su uslijedili. 

Povijesna tradicija ekumenizma u Poljskoj 

seţe u XVI. stoljeće. Znamenit dogaĊaj bilo je 

potpisivanje Sandomierzkog sporazuma 1570. 

godine, kojeg su potpisali luterani, kalvini i 

ĉeški husiti. 1777. godine luterani i kalvini 

zasnovali su uniju, a od 1828-1849. imali su 

zajedniĉki konzistorij.  

Prva meĊukonfesionalna organizacija u Polj-

skoj bio je Poljski ogranak Svjetskog saveza 

za promicanje prijateljstva meĊu narodima, 

koji je nastao 1923. posredstvom crkava. Na 

poĉetku je šest crkava (luteranske, reformirane 

i ujedinjene predaje) pripadalo Poljskom og-

ranku, rješavajući meĊusobna sporna pitanja i 

sudjelujući u zajedniĉkim akcijama. Kad se 

1930. godine i Poljska autokefalna pravoslav-

na crkva pridruţila savezu, ostvarena je mogu-

ćnost povijesnog susreta dviju odvojenih krš-

ćanskih predaja – evangeliĉke i pravoslavne – 

u zajedniĉkoj organizaciji. 
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Tijekom Drugog svjetskog rata, krajem 1942. 

godine, bilo je osnovano Privremeno ekumen-

sko vijeće. Sastavilo je ekumensku “Vjerois-

povijest poljskih kršćana” (Poljska vjeroispo-

vijest), formulirajući dogmatska naĉela smat-

rana općim dobrom. 

1945. godine predstavnici pet protestantskih 

crkava – evangeliĉko luteranske, evangeliĉko 

reformirane, evangeliĉke metodistiĉke, baptis-

tiĉke unije i evangeliĉkih kršćana – osnovali 

su zajedniĉku sluţbenu misiju poznatiju kao 

Vijeće protestantskih crkava u Republici Polj-

skoj, ĉiji je predsjednik bio vlĉ. Konstanty 

Najder, generalni nadglednik Metodistiĉke 

crkve. 

Poljsko ekumensko vijeće sluţbeno je osnova-

no u Varšavi 15. studenog 1946. U osnutku su 

sudjelovali predstavnici dvanaest vjeroispovi-

jesti. Za predsjednika izabran je vlĉ. Zygmunt 

Michelis (1890-1977) iz Evangeliĉke luteran-

ske crkve. 

Sve do kraja šezdesetih godina, odnosi izmeĊu 

Poljskog ekumenskog vijeća i Rimokatoliĉke 

Crkve bili su nesluţbenog znaĉaja. Unatoĉ 
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tome, mnogi katolici, kako svećenstvo tako i 

laici, sudjelovali su u sluţbama kojima se obi-

ljeţavala Molitvena osmina za jedinstvo crka-

va a koje je organiziralo Poljsko ekumensko 

vijeće. 

Prva ekumenska sluţba u katoliĉkoj crkvi odr-

ţala se pred Drugi vatikanski sabor uz sudje-

lovanje pozvanih predstavnika drugih kršćan-

skih vjeroispovijesti u crkvi Svetog Martina u 

Varšavi 10. sijeĉnja 1962. godine. Ove je go-

dine pedeseta obljetnica toga dogaĊaja. 

Mješoviti odbor Poljskog ekumenskog vijeća i 

Biskupskog vijeća za ekumenizam ustanovljen 

je 1974. Omogućio je sluţbene kontakte izme-

Ċu Rimokatoliĉke Crkve i Poljskog ekumen-

skog vijeća. Godine 1977. Mješoviti odbor 

imenovao je Pododbor za dijalog, koji se imao 

zauzimati za razgovore o teološkim pitanjima. 

Dvadeset godina kasnije (1997) temeljem do-

tadašnje suradnje osnovan je Odbor za dijalog 

Poljske biskupske konferencije i Poljskog 

ekumenskog vijeća. Jedan od vaţnijih rezultata 

suradnje zbio se 2000. godine, kada su pogla-

vari šest crkava ĉlanica Poljskog ekumenskog 
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vijeća i Rimokatoliĉke Crkve potpisali doku-

ment “Sakrament krštenja kao znak jedinstva”, 

u kojem potpisnici izjavljuju uzajamno prizna-

nje valjanosti krštenja. 

Od 2000. godine Odbor za dijalog prouĉavao 

je predmet mješovitih brakova, te je 2009. 

predstavljen ekumenski nacrt glede takvih 

brakova. 

Vaţan dogaĊaj kojeg je koordiniralo Biblijsko 

društvo u Poljskoj bilo je izdavanje ekumen-

skog prijevoda Novog zavjeta i psalama 2001. 

godine. U radu na prijevodu sudjelovalo je 

jedanaest crkava. Trenutno se radi na ekumen-

skom prijevodu Starog zavjeta. 

Ove, 2012. godine, knjiţica za Molitvenu os-

minu za jedinstvo kršćana izdana je po petnae-

sti put a pripremili su je predstavnici Poljskog 

ekumenskog vijeća i Rimokatoliĉke Crkve. 

2009. godine izdana je knjiga “Na putu prema 

Kristu. Kršćanske crkve u Poljskoj govore o 

sebi”. U njoj su se predstavile crkve povezane 

u Poljsko ekumensko vijeće, kao i Rimokato-
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liĉka crkva – i to po prvi put u poljskoj porat-

noj povijesti – u jednoj publikaciji. 

Spomena vrijedna je i ĉinjenica da su se i papa 

Ivan Pavao II. i papa Benedikt XVI. prigodom 

svojih hodoĉašća u Poljsku susreli sa svećen-

stvom i ĉlanovima crkava pridruţenih Polj-

skom ekumenskom vijeću tijekom ekumenskih 

molitvi. 

Trenutno sedam crkava pripada Poljskom 

ekumenskom vijeću: Poljska autokefalna pra-

voslavna crkva, Poljska katoliĉka crkva, Sta-

rokatoliĉka mariavitska crkva, Evangeliĉka 

luteranska crkva, Evangeliĉka reformirana 

crkva, Evangeliĉka metodistiĉka crkva i Polj-

ska baptistiĉka unija. Biblijsko društvo u Polj-

skoj i Društveno udruţenje poljskih katolika 

imaju status pridruţenih ĉlanova. 
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NEKI KLJUĈNI DATUMI IZ POVIJESTI  

MOLITVENE OSMINE ZA JEDINSTVO  

KRŠĆANA 

 

 Oko 1740. U Škotskoj se pojavljuje 

pentekostalni pokret, povezan sa Sjevernom 

Amerikom, ĉiji je poziv na obnovu vjere ukljuĉivao 

molitve za sve Crkve i sa svim crkvama. 

 1820. Vlĉ. James Haldane Stewart objavljuje 

Naznake za sveopće jedinstvo kršćana u obliku izljeva 

Duha – Hints for the Outpouring of the Spirit. 

 1840. Vlĉ. Ignatius Spencer, obraćenik na 

katoliĉanstvo, predlaţe Savez molitve za jedinstvo. 

 1867. Prva Konferencija anglikanskih biskupa u 

Lambethu u Uvodu završne Rezolucije naglašava 

potrebu molitve za jedinstvo. 

 1894. Papa Lav XIII. potiĉe praksu Molitvene 

osmine za jedinstvo u okviru blagdana Duhova 

(Pedesetnice). 

 1908. Prvo odrţavanje molitvene Osmine 

jedinstva Crkve u sijeĉanjskom terminu i na današnji 

naĉin, na poticaj vlĉ. Paula Wattsona, koji je potom 

prihvatio puno sakramentalno zajedništvo u Katoliĉkoj 

Crkvi. 

 1926. Pokret Vjera i ustroj poĉinje objavljivati 

Prijedloge za molitvenu osminu za jedinstvo kršćana u 

terminu uoĉi Duhova. 
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 1935. U Francuskoj se katoliĉki svećenik Paul 

Couturier zauzima za Sveopći tjedan molitve za 

jedinstvo kršćana baziran na zajedniĉkoj molitvi za 

"jedinstvo kakvo Krist ţeli, sredstvima kojima On 

ţeli". 

 1941. Odbor Vjera i ustroj premješta termin na 

sijeĉanjski, kako bi se podudarao s ranijom katoliĉkom 

inicijativom, da bi kršćani obiju grana mogli moliti u 

isto vrijeme godine. 

 1958. Ekumenski centar Kršćansko jedinstvo iz 

Liona u Francuskoj zapoĉinje pripravu materijala za 

Tjedan molitve u suradnji s Povjerenstvom Vjera i 

ustroj Svjetskog (Ekumenskog) vijeća Crkava. 

 Papa Pavao VI. i Patrijarh Atenagora I. u 

Jeruzalemu, mole zajedno Isusovu molitvu "da svi 

budu jedno" (Iv 17, 21). 

 1964. Dekret o ekumenizmu Drugoga 

vatikanskog sabora istiĉe da je molitva duša 

ekumenskoga pokreta i potiĉe obiljeţavanje Tjedna 

molitve za jedinstvo. 

 1966. Povjerenstvo Vjera i ustroj Svjetskoga 

vijeća Crkava i Tajništvo za jedinstvo kršćana (danas 

Papinsko vijeće za promicanje jedinstva kršćana) 

odluĉuju zajedno pripravljati sluţbene tekstove za 

Tjedan molitve. 

 1968. Prva puta je molitva za jedinstvo slavljena 

na temelju teksta kojeg su zajedniĉki pripremili Vjera i 

ustrojstvo i Tajništvo za promicanje jedinstva kršćana 
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(danas Papinsko vijeće za promicanje jedinstva 

kršćana). 

 1975. Prvi puta se molitva za jedinstvo slavi na 

temelju nacrta teksta kojeg je pripremila jedna lokalna 

ekumenska skupina: poĉetni nacrt te je godine naĉinila 

ekumenska skupina iz Australije. 

 1988. Materijali za Tjedan molitve za jedinstvo 

korišteni su na uvodnom bogosluţju prigodom osnutka 

Kršćanskog saveza Malezije, tijela koje povezuje veće 

kršćanske skupine u toj zemlji.  

 1994. Tekst za 1996. godinu pripravljen je u 

suradnji s laiĉkim ekumenskim Udrugama kršćanske 

mladeţi: Kršćanskom udrugom muške mladeţi 

(YMCA) i Kršćanskom udrugom ţenske mladeţi 

(YWCA). 

 2004. Papinsko vijeće za promicanje jedinstva 

kršćana (Katoliĉka Crkva) i Povjerenstvo Vjera i 

ustroj Svjetskog vijeća Crkava (WCC) postiţu 

sporazum koji veoma koristi jaĉanju suradnje, da će 

materijal za Tjedan molitve za jedinstvo u engleskoj i 

francuskoj inaĉici biti zajedniĉki i pripreman i 

objavljivan. 

 2008. U cijelom svijetu se obiljeţava stoljetnica 

Molitvene osmine za jedinstvo kršćana. 
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NEKI ZNAĈAJNIJI DATUMI IZ NAŠE  

EKUMENSKE I MEĐURELIGIJSKO-

DIJALOŠKE BAŠTINE  

 

 1617.-1683. U Hrvatskoj i drugim europskim 

zemljama ţivi i djeluje svećenik Juraj Kriţanić, 

erudita, koji zalaţući se za pomirenje i sjedinjenje 

katolika i pravoslavnih na za ono vrijeme neuobiĉajeno 

tolerantan naĉin postaje rani preteĉa suvremenog 

ekumenizma. 

 1815.-1905. U Hrvatskoj ţivi i djeluje Josip Juraj 

Strossmayer, biskup Ċakovaĉki ili bosanski i srijemski, 

preteĉa suvremenog ekumenizma, ĉije je zalaganje za 

pomirenje i jedinstvo Crkava vidljivo i iz posvetnog 

natpisa iznad glavnih ulaznih vrata katedrale-bazilike 

koju je podigao u Đakovu: "Slavi Božjoj, jedinstvu 

Crkava, slogi i ljubavi naroda svoga". 

 1851. Mariborski biskup Anton Martin Slomšek 

utemeljio "Bratovštinu sv. Ćirila i Metoda" s 

namjerom promicanja "ćirilometodskog pokreta" i 

molitve za sjedinjenje pravoslavnih i katolika na 

hrvatskom i slovenskom prostoru. 

 1896. U Zagrebu poĉinje izlaziti ĉasopis 

"'Balkan' – jedinstvu i bratskoj slozi" kojega je 

pokrenuo "papinski komesar" za uniju na Balkanu 

sarajevski nadbiskup Josip Stadler i kojemu je glavni 

urednik sveuĉilišni profesor A. Brešćenski, a suradnici 
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su meĊu ostalim ljubljanski biskup A. B. Jegliĉ, 

kriţevaĉki vladika J. Drohobeczky i A. Jagatić 

(ĉasopis prestaje izlaziti 1903.). 

 1927. U kronici osjeĉkog kapucinskog 

samostana zabiljeţeno da je u samostanskoj crkvi 

odrţana "svjetska oktava molitvena pro unione 

omnium catholicorum et acatholicorum", sukladno 

tadašnjim crkvenim zakonima i obiĉajima 

(monokonfesionalne naravi). 

 1962. Hrvatski benediktinac Martin Kirigin u 

ĉasopisu "Služba Božja" (br. 4) objavljuje ĉlanak "Što 

je irenizam?" u kojemu potiĉe na zaţivljavanje 

ekumenizma na našim prostorima. 

 1964. Peteroĉlano izaslanstvo bogoslova, 

studenata Katoliĉkog bogoslovnog fakulteta u Zagrebu, 

posjećuje 15.-17. veljaĉe Pravoslavni bogoslovski 

Fakultet u Beogradu, i takoĊer, uzvratno, peteroĉlano 

izaslanstvo studenata Pravoslavnog Bogoslovskog 

fakulteta U Beogradu posjećuje 8.-9. oţujka. 

zagrebaĉku bogosloviju i Katoliĉki bogoslovni fakultet 

u Zagrebu. 

 1966. Izlazi prvi broj ekumenskog biltena 

"Poslušni Duhu". 

 1967. u Zagrebu objavljen hrvatski prijevod 

"Ekumenskog direktorija". 

 1967. Biskupska Konferencija osniva "Biskupsku 

komisiju za ekumenizam", koja je 1970. preimenovana 

u "Vijeće za ekumenizam BKJ". 
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 Susret kardinala Franje Šepera i vrhovnog 

starješine muslimana u SFRJ reis-ul-uleme Hadţi 

Sulejmana ef. Kemura, 14. rujna 1967., u Zagrebu. 

 1968. Susret najviših crkvenih izaslanstava 

predvoĊenih kardinalom Franjom Šeperom i 

patrijarhom Germanom, 26. lipnja u Srijemskim 

Karlovcima. 

 1968. U kapucinskoj crkvi u Osijeku se poĉinju 

organizirati ekumenske molitve i susreti svećenika i 

vjernika razliĉitih kršćanskih Crkava i zajednica grada 

i okolice (multikonfesionalne i interkonfesionalne 

naravi). 

 1974. Biskupska konferencija upućuje "Pastirski 

poziv svim ĉlanovima Katoliĉke Crkve u Jugoslaviji na 

oživljavanje ekumenskog Duha i nastojanja". 

 1974. Na Katoliĉkom bogoslovnom fakultetu u 

Zagrebu osnovana katedra ekumenske teologije. 

 1974. U Mariboru se od 23. do 26. rujna odrţao 

Prvi od kasnijih osam MeĊufakultetskih ekumenskih 

simpozija, na kojima su svake druge godine sudjelovali 

Katoliĉki Bogoslovni fakultet u Zagrebu, Teološka 

fakulteta iz Ljubljane i Pravoslavni bogoslovski 

fakultet u Beograd (KBF u Zagrebu nije sudjelovao na 

devetom, zadnjem simpoziju). 

 1975. Na proslavi Dana Pravoslavnog 

bogoslovskog fakulteta u Beogradu sudjelovali i 

izaslanici Katoliĉkog bogoslovnog Fakulteta 

uZagrebu. 
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 1975. U Beogradu se, povodom pedesete 

obljetnice postojanja beogradske nadbiskupije, 22. 

studenog 1975. susreću zagrebaĉki nadbiskup Franjo 

Kuharić i srpski patrijarh German.  

 1984. Biskupska konferencija objavljuje 

dokument "Pastoralne upute o brakovima meĊu 

kršćanima razliĉitih vjeroispovijesti". 

 1984. U Zagrebu zapoĉinje prakticiranje 

Molitvene osmine na naĉin postaja u crkvama i 

bogomoljama u gradu nazoĉnih konfesija, prvenstveno 

Katoliĉke, Pravoslavne, Evangeliĉke i Baptistiĉke, koji 

se otada ustalio sve do danas. 

 1985. Povodom 1100. obljetnice smrti sv. 

Metoda Biskupska konferencija objavljuje dokument 

"Sveti Metod – apostol i uĉitelj Slavena". 

 1985. U Zagrebu odrţan 14. interkonfesionalni 

susret redovnica katoliĉke Crkve, te pravoslavnih, 

evangeliĉkih i reformiranih Crkava. 

 1985. Fakultetsko vijeće Katoliĉkog 

Bogoslovnog Fakulteta na sjednici 14. prosinca 1985. 

ustanovljuje Institut za ekumensku teologiju i dijalog. 

 1985. Susret kardinala Franje Kuharića sa 

srpskim patrijarhom Germanom 25. svibnja, povodom 

200. obljetnice pravoslavne Crkve u Karlovcu.  

 1987. Kardinal Kuharić 16. veljaĉe posjećuje 

srpskog patrijarha Germana u Beogradu, a navodi se 

da je to bio njihov sedmi meĊusobni susret. 
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 1991. Susreti najviših crkvenih izaslanstava 

predvoĊenih kardinalom Franjom Kuharićem i srpskim 

patrijarhom Pavlom, prvo 7. svibnja u Srijemskim 

Karlovcima, a potom i 24. kolovoza u Slavonskom 

Brodu. 

 1992. Susret najviših crkvenih izaslanstva 

predvoĊenih kardinalom Franjom Kuharićem i srpskim 

patrijarhom Pavlom, 23. rujna, u Ekumenskom 

institutu u Bossey-u kraj Ţeneve. 

  1992. Ekumenski i meĊureligijski susret 

izaslanstva predvoĊenih vrhbosanskim nadbiskupom 

Vinkom Puljićem, srpskim patrijarhom Pavlom i 

reis-ul-ulemom hadţi efendijom Jakubom Selimoskim, 

24.-26. studenog, u Ermattingenu i Zürichu. 

 1994. Susret kardinala Franje Kuharića i 

nadbiskupa vrhbosankog Vinka Puljića sa srpskim 

patrijarhom Pavlom i ruskim patrijarhom Aleksejem 

II., 17. svibnja 1994., u Sarajevu.  

 1997. U Zagrebu je 23. sijeĉnja odrţan prvi 

Susret visokih predstavnika Crkava u Hrvatskoj, na 

kojem je meĊu ostalim osnovan “Ekumenski 

koordinacijski odbor Crkava u Hrvatskoj” (EKOCUH) 

kao interkonfesionalno radno tijelo u kojem suraĊuju 

Katoliĉka, Srpska Pravoslavna, Evangeliĉka, 

Reformirana, Baptistiĉka i EvanĊeoska crkva. 

 1998. Prvi poratni susret Komisija za dijalog 

Hrvatske biskupske konferencije i Svetog arhijerejskog 
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sabora Srpske pravoslavne Crkve, 18. studenog, u 

Zagrebu. 

 2001. U Zagrebu, 5. veljaĉe, odrţan prvi od 

ukupno pet do danas odrţanih multilateralnih 

meĊureligijskih susreta visokih predstavnika vjerskih 

zajednica u Hrvatskoj, na kojima uz visoke 

predstavnike kršćanskih Crkava u Hrvatskoj sudjeluju i 

predstavnici ţidovske i islamske vjerske zajednice. 

 2006. Obnovljena dugogodišnja praksa uzajamnog 

pohaĊanja izaslanstava Katoliĉkog bogoslovnog 

fakulteta Sveuĉilišta u Zagrebu i Pravoslavnog 

bogoslovskog fakulteta Univerziteta u Beogradu 

povodom Dana Fakulteta.  

 2006./2007. U Zagrebu se odrţava Europski susret 

mladih kao postaja “Hodoĉašća povjerenja na zemlji”, 

kojega je pokrenula ekumenska zajednica iz Taizéa. 

 2007./2008. Odlukama nadleţnih fakultetskih 

vlasti na Katoliĉkom bogoslovnom fakultetu 

Sveuĉilišta u Zagrebu i na Pravoslavnom 

bogoslovskom fakultetu Univerziteta u Beogradu 

pojedine teološke kolegije zapoĉinju zajedno predavati 

katoliĉki i pravoslavni profesori.* 

 

 

____________ 

* Kod popisa ove naravi nije moguće pobrojiti niti sva niti 

najznaĉajnija zbivanja i rijeĉ je o nepotpunom i 

subjektivnom izboru (nap. Jure Zeĉević). 
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